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ОБЩИНА ЛЪКИ, ОБЛАСТ ПЛОВДИВ


Град Лъки, п.к.4241, област Пловдив, ул.”Възраждане“№ 18,

Телефони: 03052/22 55, 20 94; факс : 03052/21 68, e-mail: laki@laki.egov.bg 
ДО

ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ-    

Л Ъ К И           
Д О К Л А Д Н А     З А П И С К А
                                             от инж. Валентин  Чавдаров Симеонов -

Кмет на Община Лъки
Относно:  Приемане на Програма за управление на Община Лъки за  мандат 2023 -2027година.

         Уважаеми дами и господа общински съветници,

         На основание чл. 44, ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, Кметът на Общината представя пред Общинския съвет Програма за управление за срока на мандата, за който е избран.

        Програмата, която предлагам на Вашето внимание е разработена в съответствие с Общинския план за развитие  на Община Лъки, както и с действащото законодателство и Оперативните програми на Европейския съюз, по които общината може да кандидатства и да реализира определени проекти в областта на подобряване на пътната инфраструктурата, благоустройството, развитието на туризма, културата, образованието, опазване на околната среда и др. Мерките и действията, които са залегнали в Програмата са многопосочни и комплексни и засягат почти всички сфери от обществено-икономическия живот на общината.

        Програмата за управление на Община Лъки е за период 2023 –2027 година и включва съответните приоритети, мерки, срокове за изпълнение, както и  очакваните резултати.

ПРОЕКТ  ЗА  РЕШЕНИЕ!
        Общински  съвет – гр. Лъки на основание чл. 21, ал. 1, т. 12, във връзка с чл. 44, ал. 5   от Закона за местното самоуправление и местната администрация

                                                                       Р  Е  Ш  И : 

1. Приема  Програма за управление на Община Лъки за период 2023 – 2027г.                                                                  
С уважение, 

ИНЖ. ВАЛЕНТИН СИМЕОНОВ

Кмет на Община Лъки

Чл. 44. (5) (Нова - ДВ, бр. 69 от 2006 г.) Кметът на общината представя пред общинския съвет програма за управление за срока на мандата в тримесечен срок от полагането на клетвата. Програмата съдържа основните цели, приоритети, дейности, сроковете за изпълнение и очакваните резултати. Кметът на общината представя пред общинския съвет годишен отчет за изпълнението на програмата в срок до 31 януари.

Чл. 21. (Изм. - ДВ, бр. 65 от 1995 г.) (1) Общинският съвет:

 12. (доп. - ДВ, бр. 61 от 2007 г.) приема стратегии, прогнози, програми и планове за развитие на общината, които отразяват и европейските политики за развитие на местните общности. 
