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   ОТ ИНЖ. ВАЛЕНТИН ЧАВДАРОВ СИМЕОНОВ –КМЕТ НА ОБЩИНА ЛЪКИ                                                        

          ОТНОСНО:    отчет за изпълнение на дейности от Общинска Програма за управление на отпадъците на територията на община Лъки за периода  2021-2028г. за 2023г.

                   УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Програмата за управление на отпадъците в община Лъки  за периода 2021 – 2028 г. е изготвена на основание чл. 52, ал.1 от Закона за управление на отпадъците (в сила от 13.07.2012 г., обн., ДВ, бр. 19 от 5 Март 2021 г.) 

При разработването на Програмата за управление на отпадъците са спазени Методическите указания на МОСВ и е приложена методология на стратегическо планиране, която определя и основните подходи и технологични етапи.

Програмата включва мерки за изпълнение на задълженията на кмета на общината, съгласно Глава втора, Раздел III на ЗУО. Приложени са необходимите административни, технически и финансови мерки за осигуряване на практическото прилагане на програмата и упражняване на дейности по контрол и мониторинг на практическото ѝ изпълнение.  

Предлагаме на Вашето внимание отчет на изпълнение на план за действие към Програмата за 2023г.
ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ:

На основание чл.21, ал.1, т. 24  от ЗМСМА и чл.52, ал.9 от Закона за управление на отпадъците Общински съвет –гр.Лъки реши:

1. Приема отчета за изпълнение на дейности от Общинска Програма за управление на отпадъците на територията на община Лъки с период на действие 2021-2028 година за 2023г.
ВНЕСЪЛ:

КМЕТ НА ОБЩИНА ЛЪКИ 

Инж. Валентин Симеонов

 ИЗГОТВИЛ:

 Гл. експерт „ЕООСКЕПОДП”

 Ваня Куцева

