ДО
ОБЩИНСКИ   СЪВЕТ
град  ЛЪКИ, област  ПЛОВДИВ

Д О К Л А Д Н А   З А П И С К А
от
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 ОТНОСНО :  Даване на съгласие за продажба на движима вещ /МПС/ - частна общинска собственост - лек автомобил, марка Тойота Ланд Круизер с регистрационен № PB1000MH
  	
УВАЖАЕМИ  ОБЩИНСКИ  СЪВЕТНИЦИ,
Съгласно разпоредбите на чл.35, ал.1 от Закона за общинската собственост, чл.116, ал.1 и чл.152, ал.1 от Наредбата за РПУРОИ на Об С – град Лъки, продажбата на движими вещи – частна общинска собственост, се извършва след решение на Общинския съвет от кмета на общината, чрез публичен търг или публично оповестен конкурс, по пазарни цени, определени от лицензиран оценител. Предвид това беше нает лицензиран оценител на машини и съоръжения от град Пловдив, за да изготви пазарна оценка на лекия автомобил, който вече не е необходим за дейността на Общинска администрация - град Лъки и на Общински съвет - Лъки. 
Оценителят дойде на място в град Лъки, извърши оглед и замерване на посоченото от нас моторно превозно средство - лек автомобил, марка: Тойота Ланд Круизер с рег. № РВ 1000 МН, който се съхранява в един от гаражите на Общинската администрация и съгласно представените документи за него и пазарните цени на подобни автомобили, изготви пазарна оценка за 2024 год., която е валидна шест месеца от датата на нейното представяне.
 В инвентарната книга за дълготрайните активи на община Лъки, по балансова сметка 2051 леки автомобили, Тойота Ланд Круизер с регистрационен № РВ 1000 МН е заведена с остатъчна стойност от 4 050.28 лв., а пазарната оценка на същото МПС възлиза на 13 800.00 лв. без ДДС. 
          Предоставям на Вашето внимание изготвената пазарна оценка за лекия автомобил, която следва да одобрите и да дадете съгласие да се извърши продажбата на лекия автомобил - чрез публичен търг. Затова предлагам описания по-долу проект за решение, който се надявам да подкрепите, за да бъдат предприети последващи действия от страна на Об А – град Лъки, съгласно разпоредбите на ЗОС и Наредбата за РПУРОИ на Общинския съвет.

ИЗГОТВИЛ :                                                                              ВНЕСЪЛ :                                                                             
Емил  Адамов, гл. спец. „ОСКП”                                                     / инж. Валентин Симеонов / 


П Р О Е К Т   за   Р Е Ш Е Н И Е  :
          Общински съвет - Лъки, на основание чл.21, ал.1, т.8 от ЗМСМА, в изпълнение на чл.35, ал.1 от ЗОС, във връзка с чл.161 ал.1 и чл.152, ал.2 от НРПУРОИ на Об С, и като взе предвид изготвената пазарна оценка от лицензиран оценител на машини и съоръжения, във връзка с фактическите и правни основания в ДЗ - вх.№ …. / …… 2024 г. от кмета на община Лъки

Р  Е  Ш  И :

         1. Дава съгласие да бъде продадена чрез публичен търг с тайно наддаване, следната движима вещ – частна общинска собственост, която не е необходима за дейността на Община Лъки и на Общински съвет - Лъки:
          --  Лек автомобил - марка ТОЙОТА ЛАНД КРУИЗЕР, с регистрационен № РВ 1000 МН, рама № JT111TJ8007014521, двигател № 1HD0073754, турбо-дизел, цвят - черен, с дата на първа регистрация 16.12.1993 г., дата на придобиване 20.05.2009 г. и остатъчна стойност 4 050.28 лв.
[bookmark: _GoBack]         2. Одобрява изготвената от лицензиран оценител на машини и съоръжения пазарна оценка, възлизаща на 13 800.00 лв. /тринадесет хиляди и осемстотин лева/ без ДДС на описаната в т.1 общинска движима вещ /МПС/, като определя същата за начална тръжна цена при провеждане на публичен търг с тайно наддаване за продажба на лекия автомобил. 
3. Упълномощава кмета на община Лъки, да сключи договора за покупко-продажба на описания в т.1 лек автомобил с купувача, за продажната цена, достигната в търга, като се предприемат и действия пред органите на МВР /КАТ/ за прехвърляне на автомобила от община Лъки – на новия му собственик.  
