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ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГР.ЛЪКИ, ОБЛАСТ ПЛОВДИВСКА
Гр.Лъки, ул.”Възраждане” №18, тел.03052/22 88, факс 03052/21 68,
e-mail: laki_obs@abv.bg
П Р О Т О К О Л

№ 13

Днес, 16.10.2024г. /сряда/ от 14.00 часа в Заседателната зала на Общинска администрация – гр. Лъки се проведе тринадесето извънредно заседание на Общински съвет - гр.Лъки, мандат 2023 - 2027 година.
Заседанието бе открито от г-жа Марияна Паракосова – Председател на ОбС-Лъки. На заседанието присъстваха всички общински съветници, кмета на община Лъки, заместник- кмета на община Лъки,  главният архитект на община Лъки и служители в администрацията. Налице е необходимият кворум и заседанието може да започне. 
Г-жа Паракосова: Добър ден на всички! Уважаеми кметове, уважаеми колеги, откривам днешното извънредно заседание на ОбС-Лъки. Имаме кворум, всички са налице и можем да започнем работа. Дневният ред има следният вид:   
Д Н Е В Е Н    Р Е Д :
1. Докладна записка  с вх.№ 209 / 09.10.2024г. относно: Кандидатстване с предложение за изпълнение на инвестиция „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания в с. Борово, община Лъки“ по процедура чрез директно предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост на конкретни крайни получатели за изпълнение на инвестиции по процедура № BG-RRP-11.018 „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания“









Докл. инж. Валентин Симеонов
          








Кмет на община Лъки

2. Докладна записка с вх.№ 210/ 09.10.2024г. относно: Даване на съгласие за отдаване под наем чрез публичен търг с тайно наддаване за срок от пет години, на част от недвижим имот – публична общинска собственост, както следва: обособена част с обща площ 160.00 кв.м., намираща се на първия етаж от сградата “Център за обществено и делово обслужване и културна дейност“, построена в УПИ - II, кв.59 по ПУП на гр.Лъки, актувана Акт за публична общинска собственост № 555 от 05.08.2024 год.








Докл. инж. Валентин Симеонов
          






           

Кмет на община  Лъки

3. Докладна записка с вх.№ 211/ 09.10.2024г. относно: Разрешаване изработването на проект за Подробен устройствен план – Парцеларен план (ПУП-ПП) за обект: Изграждане на транспортен достъп до ПИ 23950.188.172, на който поземлен имот се променя предназначението (по отделен проект за ПУП-ПРЗ допуснат със Заповед № 138 от 31.07.2023г  и  Удостоверение № УТ-39-1/ 17.04.2024г. към Заповед №138/31.07.2023г) и се образува проектен УПИ 188.180, за фотоволтаична централа, по КККР за неурбанизираната територия на землището на село Дряново, община Лъки, одобрена със Заповед №РД-18-871/13.12.2019г. на изпълнителния директор на АГКК










Докл. инж. Валентин Симеонов
          






        

   Кмет на община  Лъки
4. Докладна записка  с вх.№ 212 /09.10.2024г. относно: Разрешаване изработването на ПУП-ПР за първа регулация на ПИ с кад.№ 258, ПИ с кад. № 261 и кад. № 259  по кадастралния план на село Дряново, община Лъки, както и площадното пространство в центъра на селото, част от урбанизираната територията на село Дряново, община Лъки. 









Докл. инж. Валентин Симеонов

          








Кмет на община  Лъки
Г-жа Паракосова: Колеги, има ли коментари по така предложения дневен ред?  Който е съгласен с  дневен ред, моля да гласува.
Общ брой Общински съветници             
-   
 11

Брой присъствали на гласуването          
-    
 11
Брой гласували “За”                               
-   
 11
Брой гласували “Против”


-     
  0
Брой гласували “Въздържал се”

-     
  0
Приема се.
Г-жа Паракосова: Първата точка, която трябва да разгледаме днес е кандидатстване с предложение за изпълнение на инвестиция „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания в с. Борово, община Лъки“ по процедура чрез директно предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост на конкретни крайни получатели за изпълнение на инвестиции по процедура № BG-RRP-11.018 „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания. Докладната беше разглеждана от комисията по образование и социални дейности. От 5-ма присъстващи и 5-мата гласуваха „за“ проекта на решение да стане решение. Става въпрос за процедура, по която община Лъки трябва да кандидатства и крайният срок за подаване на документите и 31 октомври. И затова се наложи провеждането на извънредна сесия, за да може ОбС да вземе решение и то да влезе в сила, за да може в срок да се подадат документите по кандидатстването. Финансирането е в размер на 5 204 020,00 лв. и общият размер на безвъзмездната финансова помощ е 100%. Проекта включва 4 подобекта, 3 са за резидентна грижа за лица с интелектуални затруднения, а другият ще е Център за специализирана подкрепа за лица с увреждания и техните семейства.  Г-н Симеонов, имате ли да добавите нещо?
Г-н Симеонов: Уважаеми общински съветници, г-жа Паракосова подробно Ви запозна с тази докладна. Искам само да добавя, че този проект трябва да се направи до края на 2027 година, защото 60% от хората, които са настанени в такива домове трябва да ги прехвърлят в тези нови домове. От 1 януари 2035 трябва на 100% да станат от такъв тип. Знаете, че на територията на община Лъки имаме такъв Дом за възрастни хора с умствена изостаналост, общинската администрация направи всичко възможно по някакъв начин да запази мястото за провеждането на този проект, но поради липсата на такъв подходящ терен на територията на село Джурково няма. Единственото място беше в село Борово, зад кметството, то отговаря на изискванията за тези четири сгради. До края на месеца чакам предложението на проектантите, за да се види как ще бъдат разположени самите сгради. До 2027 година трябва да реализираме този проект, за да може тези хора, които са сега в ДПЛУИ с. Джурково да могат да бъдат прехвърлени. Тези четири обекта се водят от „семеен тип“ , 3 сгради от по 15 човека и сграда за обслужване. Това е положителна за общината, защото така ще се запазят част от работните места на персонала, който сега работи в с. Джурково. Задължително трябва да има решение на ОбС, за да може да реализираме този проект. Това е в общи линии. Благодаря Ви!
Г-жа Паракосова: Колеги, имате ли питания и коментари по тази докладна. 
Г-н Ивайло Сираков: Основните въпроси бяха предишната сесия, когато обсъждахме комплексния проект, сега вече е изчистено. Няма въпроси. 
Г-жа Паракосова: Преминаваме към гласуване. Чета проекта за решение. Гласуването е обикновено. Моля, който е „за“ да гласува. 

ОбС – Лъки след проведеното гласуване  прие
Р Е Ш Е Н И Е   № 93
ОТНОСНО:  Кандидатстване с предложение за изпълнение на инвестиция „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания в с. Борово, община Лъки“ по процедура чрез директно предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост на конкретни крайни получатели за изпълнение на инвестиции по процедура № BG-RRP-11.018 „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания“
ПО ПРЕДЛОЖЕНИЕ НА:  инж. Валентин Симеонов- Кмет на Община Лъки.

ОбС – Лъки, на основание чл.21, ал.1, т.12 и т.23 и чл.21, ал.2 от ЗМСМА и предвид фактическите основания в ДЗ с вх.№ 209 от 09.10.2024г.
Р Е Ш И:

1.
Общински съвет – Лъки дава съгласие Община Лъки да кандидатства с предложение за изпълнение на инвестиция по проект „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания в с. Борово, община Лъки“ по реда на Условията за кандидатстване за директно предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост на конкретни крайни получатели за изпълнение на инвестиции по процедура № BG-RRP-11.018 „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания“. Проектът включва следните подобекти:

· Подобект 1: Резидентна грижа за пълнолетни лица с интелектуални затруднения (РГПЛИЗ);

· Подобект:2 Резидентна грижа за пълнолетни лица с интелектуални затруднения (РГПЛИЗ);

· Подобект:3 Резидентна грижа за пълнолетни лица с интелектуални затруднения (РГПЛИЗ);

· Подобект:4 Център за специализирана подкрепа за лица с увреждания и техните семейства (ЦСПЛУТС).

2.
Общински съвет – Лъки дава съгласие Община Лъки да подготви и подаде предложението за изпълнение на инвестицията по т. 1 за стойност до 5 204 020,00 лв. с ДДС.

3.
Общински съвет – Лъки Упълномощава кмета на Община Лъки да предприеме необходимите действия по подготовка на предложението за изпълнение на инвестиция за директно предоставяне на средства по съответната процедура, ведно с всички необходими документи, които да се подадат електронно през ИСУН.

4.
Общински съвет Лъки декларира, че:

· създадените по процедурата социални услуги ще бъдат поддържани минимум 5 години след датата на приключване на дейностите по инвестицията и одобрение на искането за окончателно плащане от страна на СНД;

· предназначението на сградата/сградите, обект на интервенция по инвестицията, няма да бъде променяно за период не по-малък от 5 години след датата на приключване на дейностите по инвестицията и одобрение на искането за окончателно плащане от страна на СНД.

Мотиви: Настоящото решение е прието на основание чл.21, ал.1, т.12 и т.23 и чл.21, ал.2 от ЗМСМА и предвид фактическите основания в ДЗ с вх.№ 209 от 09.10.2024г. от Кмета на община Лъки. 

Общ брой общински съветници    
-         11

Брой присъствали на гласуването  -         11     

Брой гласували “За”                        -          11

Брой гласували “Против”

-          0 

Брой гласували “Въздържал се”
-          0 
Приема се.                          
Г-жа Паракосова: Следващата докладна е за даване на съгласие за отдаване под наем чрез публичен търг с тайно наддаване за срок от пет години, на част от недвижим имот – публична общинска собственост, както следва: обособена част с обща площ 160.00 кв.м., намираща се на първия етаж от сградата “Център за обществено и делово обслужване и културна дейност“, построена в УПИ - II, кв.59 по ПУП на гр.Лъки, актувана Акт за публична общинска собственост № 555 от 05.08.2024 год. докладната записка беше разглеждана от комисията по ТСУ и общинска собственост. Г-жо Чукалова, заповядайте да дадете становището на комисията. 
Г-жа Чукалова: Благодаря! Нашата комисия разгледа докладната записка и в присъствието на 4-ма членове от комисията гласувахме „за“ тя да стане решение на общинска сесия. 

Г-жа Паракосова: Благодаря! Г-н Симеонов?
Г-н Симеонов: Искам само да добавя, че до 2027 г. имаме договор с „Емилия Славчева-Гери 54“, но те се отказват по-рано. Имаме подадено молба от фирмата от 1 октомври и от първи ноември приключваме договора с тях.  иска се решение за даване на съгласие за да отдаване под наем. Това е стандартна процедура. 
Г-жа Паракосова: Колеги, имате ли питания и въпроси? Няма. Преминаваме към гласуване. Чета проекта за решение. гласуването е поименно. Моля, който е „за“ да гласува. 

Общинските съветници гласуваха поименно, както следва:



 Г-н Балабанов: „За”
                        Г-жа Чукалова: „За“

Г-н Сираков: „За”


Г-н Ивайло Сираков: „За“ 



     
Г-жа Паракосова: “За                      Г-н Сашо Филев „За”
Г-жа Каменова: „За“                       Г-жа Узунова: „За“
Г-н Мурджанов: „За”
          Г-жа Берберова: „За“
Г-жа Сиракова: „За”
                        

ОбС – Лъки след проведеното гласуване  прие
     Р Е Ш Е Н И Е  № 94
ОТНОСНО:  Даване на съгласие за отдаване под наем чрез публичен търг с тайно наддаване за срок от пет години, на част от недвижим имот – публична общинска собственост, както следва: обособена част с обща площ 160.00 кв.м., намираща се на първия етаж от сградата “Център за обществено и делово обслужване и културна дейност“, построена в УПИ - II, кв.59 по ПУП на гр.Лъки, актувана Акт за публична общинска собственост № 555 от 05.08.2024 год.

ПО ПРЕДЛОЖЕНИЕ НА:  инж. Валентин Симеонов- Кмет на Община Лъки.

ОбС – Лъки, на основание чл.21, ал.1, т.8 от ЗМСМА, чл.14, ал.7 от ЗОС, чл.51, ал.1 и ал.2 от Наредбата за РПУРОИ на Об С - Лъки, във връзка с чл.11, ал.1 от ЗОС и ДЗ – вх. № 210 /09.10. 2024 год. от кмета на община Лъки          

Р Е Ш И:

1. Дава съгласие за откриване на процедура за отдаване под наем чрез публичен търг с тайно наддаване за срок от пет години, на част от недвижим имот – публична общинска собственост, както следва: Пет помещения с обща застроена площ 160.00 кв.м., като обособена част от първия етаж на двуетажната масивна сграда, представляваща “Център за обществено и делово обслужване и културна дейност“ със застроена площ 3120.00 кв.м., попадаща в общински УПИ – II-за обществено обслужване в кв.59 с обща площ 4 050.00 кв.м. по действащия ПУП на град Лъки, с административен адрес: град Лъки, област Пловдив, улица “Възраждане“ № 25, актувана с Акт за публична общинска собственост № 555 от 05.08.2024 год., вписан в Агенция по вписванията /вх.рег. № 3269 от 05.08.2024 г., акт № 134, том 11, дело № 3159/.

        2. Определя начална тръжна месечна наемна цена от 320.00 лв. /триста и двадесет лева/ без ДДС за описаният в т. 1 общински имот с обща застроена площ 160.00 кв.м. /сто и шестдесет квадратни метра/, като обособена част от имот - публична общинска собственост. 
        3. Упълномощава кмета на община Лъки да организира и проведе публичен търг с тайно наддаване за отдаване под наем на описания в т. 1 част от недвижим имот – публична общинска собственост, като предназначението на обекта да се запази същото: за търговска дейност /кафе-аперитив “Бърза закуска“ и закусвалня за обществено хранене/.   

Мотиви: Настоящото решение е прието на основание чл.21, ал.1, т.8 от ЗМСМА, чл.14, ал.7 от ЗОС, чл.51, ал.1 и ал.2 от Наредбата за РПУРОИ на Об С - Лъки, във връзка с чл.11, ал.1 от ЗОС и ДЗ – вх. № 210 /09.10. 2024 год. от кмета на община Лъки.     
Общ брой общински съветници    
-       11

Брой присъствали на гласуването  -       11      

Брой гласували “За”                        -       11     

Брой гласували “Против”

-        0  

Брой гласували “Въздържал се”
-        0   
Г-жа Паракосова: Продължаваме със следващата точка. Разрешаване изработването на проект за Подробен устройствен план – Парцеларен план (ПУП-ПП) за обект: Изграждане на транспортен достъп до ПИ 23950.188.172, на който поземлен имот се променя предназначението (по отделен проект за ПУП-ПРЗ допуснат със Заповед № 138 от 31.07.2023г  и  Удостоверение № УТ-39-1/ 17.04.2024г. към Заповед №138/31.07.2023г) и се образува проектен УПИ 188.180, за фотоволтаична централа, по КККР за неурбанизираната територия на землището на село Дряново, община Лъки, одобрена със Заповед №РД-18-871/13.12.2019г. на изпълнителния директор на АГКК. Докладната записка беше разглеждана от комисията по ТСУ и общинска собственост. Г-жо Чукалова, заповядайте да дадете становището на комисията.
Г-жа Чукалова: Благодаря г-жо Паракосова. Нашата комисия разгледа докладната записка и в присъствието на 5-ма членове гласувахме „за“ тя да стане решение на общинската сесия. 
Г-жа Паракосова: Благодаря. Г-н Симеонов?
Г-н Симеонов: Това е по искане на г-н Златанов. Разрешение за изготвяне на ПУП на дадените имоти и пътя от полски да стане местен път. Тук е арх. Маргаритов. Ако имате конкретни въпроси може да ги задавате на него. По време на комисиите Ви обясни за какво става въпрос. 

Г-жа Паракосова: Колеги има ли други въпроси, освен тези които коментирахме на комисиите? 

Г-жа Узунова: Няма. Става въпрос един път, който за в бъдеще ще бъде местен път. Парцела си е собствен. Нищо нередно. 
Г-н Филев: От коя начална точка на пътя до къде ще е?

Арх. Маргаритов: От края на урбанизирана територия на с. Дряново до пътя, който стига до неговият имот.  
Г-н Филев: А всъщност за кой имот? Той има няколко пътя главно. 
Арх. Маргаритов: По номера, който е описан. 171 е един голям имот, 172- с ПУП-ПРЗ се дели на два имота и за този имот, който му е допусната процедура, за това, което сформира като УПИ 188,180. Целият имот е 36 дка, но РИОСВ ни разрешават само 10 от тях. когато сменяте статут за жилищно застрояване се изисква да имате осигуряване на транспортен достъп  от път с трайна настилка. Когато е за друг вид Наредбата изисква осигуряване на достъп на път с трайна настилка. Затова се преминава и към този ПУП-ПП за транспортен достъп, сменяйки отреждането на целият път, който е от края на урбанизираната територия на с. Дряново до местността Старо село, където се намира този имот. Мисля, че в близост има къща за гости. 
Г-жа Чукалова: Където е трансформатора, тръгва се надолу, там е къщата за гости. 
Г-н Филев: Там от трансформатора надолу не са ли частни имоти?

Г-жа Чукалова: Не, нали попитахме.

Арх. Маргаритов: Пътищата си минават по съществуващите пътища. Т. е. всички поземлени имоти, които са изброени са съществуващи пътища било то селскостопански или полски. Селскостопански горски и ведомствени пътища са всичките пътища изброени и това трасе, които е предвидено от с. Дряново до този имот, това са съществуващи пътища. 
Г-н Филев: От трафопоста тръгва към неговият имот, не към Могила, централният път който  е.
Арх. Маргаритов: Не, не. Не към Могила. 

Г-жа Чукалова: Това е много добре за с. Дряново. А и го  прави с негови средства.
Поради възгласи в залата и говорене едни през друг, тази част от записа е неразбираема!
Арх. Маргаритов обясни подробно на скицата пътя през кои имоти минава.  
Г-жа Паракосова: Няма въпроси и коментари. Предлагам да гласуваме докладната записка. Чета проекта на решение. гласуването е обикновено. Моля, който е „за“ да гласува. 

ОбС – Лъки след проведеното гласуване  прие
    Р Е Ш Е Н И Е   № 95
ОТНОСНО: Разрешаване изработването на проект за Подробен устройствен план – Парцеларен план (ПУП-ПП) за обект: Изграждане на транспортен достъп до ПИ 23950.188.172, на който поземлен имот се променя предназначението (по отделен проект за ПУП-ПРЗ допуснат със Заповед № 138 от 31.07.2023г  и  Удостоверение № УТ-39-1/ 17.04.2024г. към Заповед №138/31.07.2023г) и се образува проектен УПИ 188.180, за фотоволтаична централа, по КККР за неурбанизираната територия на землището на село Дряново, община Лъки, одобрена със Заповед №РД-18-871/13.12.2019г. на изпълнителния директор на АГКК.

ПО ПРЕДЛОЖЕНИЕ НА:  инж. Валентин Симеонов- Кмет на Община Лъки.

ОбС – Лъки, на основание чл.21, ал.1, т.11 и ал.2 от ЗМСМА,  чл. 124а, ал.1 и ал.5, чл.124б, ал.1, чл.125, във връзка с чл.110, ал.1, т.5 и чл. 75, ал.1 от ЗУТ, чл.3, ал. 3 от Закона за Пътищата и докладна записка вх. № 211 /09.10. 2024 г. от Кмета на Община Лъки,

Р Е Ш И:

1. Разрешава на Иван Георгиев Златанов изработването на проект за ПУП-Парцеларен план на трасе за осигуряване на транспортен достъп до имот във връзка с процедура по смяна на статут и предназначение на земеделска земя с проект ПУП-ПРЗ за смяна на предназначението на ПИ с ИД № 23950.188.172 за фотоволтаична централа, при което се обособява проектен УПИ 188.180, за фотоволтаична централа, по КККР за неурбанизираната територия към землището на село Дряново, община Лъки, одобрени със Заповед № РД-18-871/13.12.2019 г. на изпълнителния директор на АГКК, към ПУП-ПРЗ допуснат със Заповед № 138/ 31.07.2023г от Кмета на община Лъки и Удостоверение № УТ-39-1/ 17.04.2024г. към тази Заповед, издадено от Кмета на община Лъки, съгласно приложените скици-предложения и регистър на имотите, през които преминава трасето.
2. На основание чл.124а, ал.7, изр.2, определя:

- обхват на проекта: част от полски път с КИ № 23950.144.26, част от полски път с КИ № 23950.188.178,  полски път с КИ № 23950.92.178, полски път с КИ № 23950.181.78 и полски път с КИ  № 23950.30.78 по КККР за неурбанизираната територия към землището на село Дряново, община Лъки, одобрени със Заповед № РД-18-871/13.12.2019 г. на изпълнителния директор на АГКК;

- цел и задача на проекта: Изработването на проект ПУП-ПП по настоящето инвестиционно намерение, с предложение за промяна основното предназначението на част от полски пътища, предмет на разработката на ПУП-ПП, в отреждане за „Местен път“. 

В плановото решение на ПУП-ПП, съгласно чл.3, ал.3 от Закона за пътищата, да се предложи петно за промяна предназначението на 396 кв. м. от ПИ с КИ № 23950.144.26, 1582 кв. м. от ПИ с КИ № 23950.188.178,  8847 кв. м. от ПИ с КИ № 23950.92.178, 3147 кв. м. от ПИ с КИ № 23950.181.78 и 15095 кв. м. от ПИ с КИ № 23950.30.78  за „Местен път“.
 Общата площ на новопроектирания местен път е 29068 кв.м. Общата дължина по оста на новопроектирания местен път е 4050 метра.   
- вид подробен устройствен план: парцеларен план по чл.110, ал.1, т.5  във връзка с чл.75, ал.1 от ЗУТ.

3. На основание чл.124б, ал.1 от ЗУТ одобрява приложеното задание за изготвянето на ПУП-ПП. 

4. Да представи за одобрение с Решение на ОбС – Лъки, допуснатия за изпълнение ПУП-ПП.

5. Възлага на Кмета на община Лъки да извърши необходимите действия, съгласно ЗУТ по изпълнение на настоящото решение.

Мотиви: Настоящото решение е прието на основание чл.21, ал.1, т.11 и ал.2 от ЗМСМА,  чл. 124а, ал.1 и ал.5, чл.124б, ал.1, чл.125, във връзка с чл.110, ал.1, т.5 и чл. 75, ал.1 от ЗУТ, чл.3, ал. 3 от Закона за Пътищата и докладна записка вх. № 211 /09.10. 2024 г. от Кмета на Община Лъки.
Общ брой общински съветници    
-       11

Брой присъствали на гласуването  -       11      

Брой гласували “За”                        -        11

Брой гласували “Против”

-         0

Брой гласували “Въздържал се”
-         0
Приема се.                          
Г-жа Паракосова:  И последната докладна, която трябва да разгледаме е разрешаване изработването на ПУП-ПР за първа регулация на ПИ с кад.№ 258, ПИ с кад. № 261 и кад. № 259  по кадастралния план на село Дряново, община Лъки, както и площадното пространство в центъра на селото, част от урбанизираната територията на село Дряново, община Лъки. Докладната беше разгледана от комисията по ТСУ и общинска собственост. Г-жо Чукалова, заповядайте да дадете становището на комисията.

Г-жа Чукалова: Благодаря г-жо Паракосова. Докладната записка беше разгледана от нашата комисия в присъствието на 5-ма членове на комисията гласувахме „против“ и тя да не става решение на общинската сесия. 
Г-жа Паракосова: Благодаря Ви! Г-н Симеонов, имате думата. 
Г-н Симеонов: Няма какво да добавя. Аз три години се мъча да направя този ПУП, сега го отхвърляте. А и това е по искане на г-жа Чукалова.
Г-жа Чукалова: Да, така беше. 

Арх. Маргаритов: Само, ако може да добавя още нещо освен това, което коментирах в комисия. Това, което е вписано така като паркинг, УПИ VI е част от планоснимачен номер 259, което е към училището. Тоест в този ред на мисли няма как тази площ да остане неурегулирана с този ПУП и предложението за ПУП, което е вкарано като за първа регулация.  Второто, което мога да кажа е, моето предложение е това да не се пише паркинг, а да се площад и да бъде допусната преписката. В друго отношение всички норми съгласно ЗУТ и Наредба №8  и Наредба № 7 частната собственост на двата имота, които са засегнати са урегулирани  с този ПУП. Всичко е спазено. Това е , което мога да добавя. От там нататък решението е Ваше. Благодаря за вниманието! 
Г-жа Паракосова: Колеги, имате думата. 
Г-жа Узунова: Аз първо искам да благодаря на архитекта. Мисля, че достатъчно подробно обясни нещата и ги представи. Но, може би някъде това остана недоизяснено, че ние не сме против урегулирането на централната част.  Има много въпроси, които трябва да бъдат изяснени във времето. Когато всички достъпи и когато всичко е достатъчно ясно, мисля, че няма да има против, когато дойде време това да се случи. Просто в момента има много въпроси, ние ги коментирахме в комисия. Не е нещо, което не търпи отлагане. Като почне детайлното урегулиране на кадастъра в Дряново, тогава ще го говорим. Живот и здраве, ако сме тук. На този етап аз лично не мога да се съглася. Благодаря! 

Г-н Симеонов: Средствата, които са отделени за този ПУП са от капиталови разходи.  
Ако не се направи този ПУП аз трябва до 31.12 да ги върна на Министерството на финансите. Не мога да Ви кажа с точност сумата.
Г-жа Чукалова: 3500,00 лв. Не може ли да ги разпределят за нещо спешно и до Нова година да се свърши? 

Г-н Симеонов: За три хиляди какво да свършим?

Г-жа Чукалова: Не знам, не сме го мислили.

Г-жа Узунова: Отварям още една скоба. Кмета каза, че когато гласуваме бюджета можем да предложим средства тази улица да бъде завършена, когато тя има завършен вид и бъде регистрирана, тогава можем пак да говорим. 

Г-н Симеонов: Помислете си, не Ви се бъркам в работата. Нека да се изготви този ПУП, след това в бюджета както го говорихме. Каквото решите. Защо спирате ПУП-а не ми е ясно?

Арх. Маргаритов: Изменя се само и единствено с Ваше решение. Искайки в лицето на кмета да пусне докладна за  изготвяне на ПУП-ПУР и да го заложи в бюджета за следващата година за изготвяне на улична регулация за село Дряново с това нещо се засяга обхвата на тази улична регулация. Само да вметна, че ще бъдат изготвени такива ПУП-ове и то доста спешно на територията на с. Дряново  за други улици във връзка с друга програма. Но това нещо може да бъде разработено във връзка с центъра за следващата година като измененията за този ПУП-ПР може да бъде в обхвата на съответно за изготвяне на ПУП за улична регулация, централна урбанизирана територия, прилежащи улици. И да речем такъв обхват ни е заложен в някакво техническо задание. Но на този етап урегулирайки това отиваме една крачка напред. Тоест това е бонус, не е минус. В последствие търпи изменение пак с Ваше решение. затова и ПУП-а в последствие за влизане в сила ще стане с Ваше решение. Ще бъде разгледан на експертен съвет, обявен  и внесен с докладна за решение на ОбС. Това е, което мога да добавя.
Г-н Симеонов: Аз искам да добавя нещо. Не знам дали знаете, но в момента участвам по европейките програми за преасфалтиране на всички улици в Дряново. Като се почне от скарата, пътя за Старо село, пътя към Данчо Чукалов, от центъра до Ушев, от ракиджийницата към Сашо и т.н. има само един участък, който е извън урбанизираната територия. Утре геодезистите са горе. И друго- улицата до детската градина ще се асфалтира цялата. 

Г-жа Чукалова: Трябва да се направят подпорни стени. Само асфалт не може.

Г-н Симеонов: Само асфалт. 

Г-жа Чукалова: Това е хубаво. Адмирации. 

Г-н Филев: Хората предлагат да се направи този ПУП. Не виждам защо го спирате. 
Г-н Балабанов: Това е леко отклонение,  във връзка с вземането на решение. След обявените  заключения миналия път по една от докладните и след това коренно различната действителност и от там се поражда малка доза на съмнение на така представените ни неща. Благодаря!  
Г- Симеонов: Не можах да те разбера какво е станало миналият път?
Г-н Балабанов: Миналия път беше представено така и така, че ще бъде неизгоден вариант за общината, никой няма да има интерес. После се установи, че хората имат интерес, биха дали двойно и тройно над цената 

Г- Симеонов: Добре, дайте да го направим. Аз имам полза като се вкарват повече пари в общината. 
Г-жа Узунова: Ще го обмислим във времето и ще вземе решение.

Г- Симеонов: Дайте предложение за следващата сесия. Точно за този имот над Панжила. 
Г-н Филев: Като има желаещи го пуснете на търг. 
Г-жа Чукалова: Нека да дадем предложение, това се установи, че е срутищен район. Г-н Маргаритов го каза. Има санитарно-охранителна зона. Най-добре е да стане публична общинска и да не се предлага на търгове. 
Арх. Маргаритов: Не съм казал, че е срутищен район. 

Г-жа Чукалова: Аз казах свлачищен, Вие казахте срутище. 
Арх. Маргаритов: Казах, че е регистрирано срутище между опредени имоти. Това срутище е укрепено със съоръжения. Това съоръжение има някаква санитарно- охранителна зона, която е фиксирана в документи в общината. Това не означава, че блокира единия или другия имоти. Не ги тълкувайте по този начин нещата. Различни са. Срутището е фиксирано, укрепено. Не фигурира нито в долния имот, който е на общината нито в долния, който е на името на г-н Панжилов, той е собственика. Това, че е влезнала преписка по негова инициатива по законов ред, който си има и вие не сте го допуснали, това са две различни неща. Затова на база това ваше решение, тези имоти, които са на общината ще се прецени как да се пускат. След като са публична или частна общинска собственост се провеждат търгове за тях. Това е. Д о тук с този въпрос.  В случая се обръщам директно  към г-н Балабанов, от онова спрямо това, аз не виждам нищо общо 
Г-жа Чукалова: Няма нищо общо. 
Г-н Балабанов: Ок, добре. 
Г-жа Паракосова: Колеги, има ли други питания? Преминаваме към гласуване. Изчитам Ви проекта за решение. Гласуването е обикновено. Моля, който е „за“ да гласува. ОбС – Лъки след проведеното гласуване  прие
Р Е Ш Е Н И Е     № 96
ОТНОСНО: Разрешаване изработването на ПУП-ПР за първа регулация на ПИ с кад.№ 258, ПИ с кад. № 261 и кад. № 259  по кадастралния план на село Дряново, община Лъки, както и площадното пространство в центъра на селото, част от урбанизираната територията на село Дряново, община Лъки. 
ПО ПРЕДЛОЖЕНИЕ НА:  инж. Валентин Симеонов- Кмет на Община Лъки.

ОбС – Лъки, на основание чл.21, ал.1, т.11 и ал.2 от ЗМСМА,  чл. 124а, ал.1 и ал.5, чл.124б, ал.1, чл.125, във връзка с чл.110, ал.1, т.2 от ЗУТ, и докладна записка вх. №212 /09.10. 2024 г. от Кмета на Община Лъки,

Р Е Ш И:

1. Разрешава изработването на ПУП-ПР за първа регулация на ПИ № 258; №261 и №259 по Кадастрален план на село Дряново и площадно пространство, част от урбанизираната територия на село Дряново, община Лъки. 

2. Одобрява приложеното задание и скица-предложение за изработване на ПУП-ПР за първа регулация за ПИ №258; №261 и №259 по КП на село Дряново, както и площадно пространство в центъра на село Дряново , с което се обособяват УПИ I – площад, УПИ II – озеленяване, УПИ III-261 (частна собственост), УПИ IV-259, обществено обслужване, УПИ V-258 (частна собственост)  и УПИ VI – паркинг.
3. На основание чл. 17 във връзка с чл.124б, ал.1 и ал.2 от ЗУТ одобрява приложеното задание за изготвянето на ПУП-ПР за първа регулация на гореспоменатите имоти.
4. На основание чл.110, ал.1 и ал.3 да допълни допуснатия за изпълнение ПУП-ПР за първа регулация с обхват ПИ №258; №261 и №259 по КП на село Дряново, както и площадно пространство в центъра на село Дряново, с ПУП-ПЗ (План за застрояване) за имотите, в които има налично съществуващо застрояване.
5. Да представи изготвения ПУП-ПР (ПРЗ) за одобрение, с Решение на Общински Съвет – Лъки, след преминаване на всички законови процедури съгласно ЗУТ и протоколно Решение на ОЕСУТ – Лъки. 

6. Възлага на Кмета на Община Лъки да извърши необходимите действия по изпълнение на настоящото решение.

Мотиви: Настоящото решение е прието на основание чл.21, ал.1, т.11 и ал.2 от ЗМСМА,  чл. 124а, ал.1 и ал.5, чл.124б, ал.1, чл.125, във връзка с чл.110, ал.1, т.2 от ЗУТ, и докладна записка вх. №212 /09.10. 2024 г. от Кмета на Община Лъки,
Общ брой общински съветници    
-       11

Брой присъствали на гласуването  -       11      

Брой гласували “За”                        -          4

Брой гласували “Против”

-          5

Брой гласували “Въздържал се”
-          2
Не се приема.                  
Г-жа Паракосова: Колеги, с това редовният дневен ред се изчерпа. Благодаря Ви за участието! Закривам заседанието. 

Протоколист :




         Председател на ОбС :

/Стефка Асенова/



                     /Марияна Паракосова/  
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