                               ГОДИШЕН ДОКЛАД
за наблюдение 
на изпълнението на Общински план за развитие на Община Лъки 2014-2020г.

за
2020 година

Годишният доклад е изготвен на основание чл.23, т.4 от Закона за регионално развитие (ЗРР), чл. 91, ал.4 от Правилника за приложение на ЗРР, и приетите приоритети в Общинския план за развитие на община Лъки за период 2014-2020г.

Определената Визия за развитие на общината през периода 2014-2020 г. се осъществява в четири основни стратегически направления, конкретизирани в една Основна стратегическа цел, която ще се постигне чрез реализирането на четирите стратегически цели:

Основна стратегическа цел

Повишаване на качеството на живот на населението в ОБЩИНА ЛЪКИ, област Пловдив чрез изградена конкурентна икономика и създадена привлекателна жизнена среда.

Стратегически цели

Стратегическа цел 1: Ускоряване на социално-икономическото развитие на общината чрез подкрепа на икономическата структура.

Стратегическа цел 2: Повишаване на инвестиционната и туристическата атрактивност.

Стратегическа цел 3: Подобряване на инфраструктурната осигуреност.

Стратегическа цел 4: Осигуряване на адекватни инвестиции в човешкия капитал и социалната инфраструктура за засилване на социалното сближаване.

          Настоящият отчет е структуриран така, че отразява в систематизиран вид работата на Община Лъки за 2020г. по изпълнение на основната цел и стратегическите цели, за вложени в Общинския план за развитие на община Лъки за периода 2014 – 2020г.

         Изминалата година бе динамична и трудна година. В условия на пандемията, която промени живота на всички ни предвид опасността от разпространението на коронавирусна инфекция COVID –19 трябваше да се осъществяват дейности, които да облекчават живота на засегнатите и да се извършват всички задължителни дейности за администрацията. Година, в която местната власт последователно и систематично изпълняваше задачи от местно значение, които законът е предоставил в нейната компетентност.

           Изпълнението на Общинския план през 2020г. бе насочено за привличане на допълнителни финансови ресурси от Оперативните програми на Европейския съюз, Национални и други програми. На фона на ограничения бюджет, това бе единственият начин за финансиране на дейности от изключителна важност за подобряване средата и условията на живот на населението от Общината ни.

Въпреки неблагоприятната икономическа среда поради усложнената обстановка  от пандемията на COVID – 19, и трудности от всякакво естество, Община Лъки  успя да се справи и изпълни голяма част от заложените дейности в ОПР за последната година от неговото изпълнение.     

Действията  на Община Лъки за отчетния период бяха подчинени на стремежа към спазване принципите за законосъобразност, прозрачност, публичност, бързина и качество на предлаганите административни услуги, както и съобразени с обществените интереси, ефективно и целесъобразно използване на финансовия ресурс.

Постигнатото е в резултат от съвместната работа и доброто сътрудничеството между Общинска администрация и Общински съвет, като добрата екипност е решаващ фактор при вземането на правилните решения и тяхното осъществяване.

Чрез изпълнението на Общинския план за развитие на Община Лъки (2014 – 2020г.)  се гарантира разрешаване на местни проблеми и проблемите на населението от Община Лъки. 
Подчинени  на основните цели и приоритети в Плана бяха всички основни стратегически документи на Общината, като: 
· Програмата за управление на Кмета на Община Лъки (2019 – 2023г.), в частност за 2020г.
· Бюджета на Общината за 2020г., свързан с гарантиране на финансова стабилност и реализиране на инвестиции за подобряване на социално-икономическото развитие на общината. 

Годишният доклад представя подробна информация за конкретно предприетите действия и инициативи, в съответствие със заявените приоритети за постигане на устойчиво развитие на Община Лъки:

· Оптимално използване на възможностите на европейското финансиране в ключови стратегически сектори за изпълнение на европейски политики;     

· Привличане и реализиране на мащабни инвестиции за изпълнение на инфраструктурни проекти, осигуряващи оптимални условия за развитие на икономиката и качествена жизнена среда за населението; 

· Подобряване и усъвършенстване на системата за услуги за физически и юридически лица, ефективност на администрацията, ориентирана към резултатите;      

· Насочване на инвестиции за създаване на привлекателна и безопасна градска среда, балансирано развитие на централна градска част, кварталите и селата в общината; 

· Провеждане на активна социална политика, насочена към предоставяне на алтернативни социални услуги и възможности за социално включване.

В Общинския план за развитие на Община Лъки (2014 – 2020г.) са дефинирани приоритети, изпълнението на които ще изложим в настоящия Доклад.
Приоритет 1: Повишаване на конкурентоспособността на икономиката, нивото на заетост и инвестиционната активност
Съществен проблем в развитието на общината са ниските нива на предприемаческата активност. В тази връзка сме инициирали мерки, като насърчаване на предприемачеството за разкриване на нови работни места и активно участие в оперативни, национални и други програми за осигуряване на заетост на активно безработни лица, чрез които да се развият предприемачеството, различни производства и услуги и други. 

Предприятията, които желаят да създадат заетост, са подпомагани чрез  продажба или възможност за наемане на терени и сграден фонд – общинска собственост, при ниски нива на наем или покупка. 

В подкрепа на горното за 2020г. можем да кажем следното:
За ефективно използване на местните ресурси  през 2020г. са съставени 3 броя  нови  актове  за  общинска  собственост  на  имоти, които  се  намират  в с.Белица и за същите има кандидати за покупката им, съгласно ЗОС и приетата от Общински съвет съответна Наредба по чл.8, ал.2 от ЗОС.  Тези  актове  са  вписани  в  Службата  по  вписванията  при  Районен  съд – град Асеновград  и  са  отразени  в  различните  регистри към 31.12.2020г, съгласно  изискванията  на  Закона  за  общинската  собственост, след което са проведени търгове за продажбата им.
  Общинска администрация работеше по изпълнението на Годишната програма за управление и разпореждане с имоти и вещи – общинска собственост за 2020г., която е приета от Общински съвет – град Лъки с решение № 20 от 30.01.2020г.

  От предвидените 40 бр. обособени части от общински недвижими имоти, които попадат в различните населени места на територията на община Лъки, има проявен интерес за отдаване под наем на 3 броя общински имоти и след проведени търгове има сключени 3 броя договори за наем със срок на действие 8 години, считано от 01.08.2020г.

 Съгласно подадени заявления в ОбА-гр.Лъки има сключени 3 броя договори за наем със следните политически партии: ГЕРБ, БСП и ДПС със срок на действие 5 години, считано от 01.01.2020г.
След проведени процедури по реда на ЗОС и Наредбата за общинските жилищни имоти и в изпълнение на Решение №44 от 30.04.2020г. на ОбС – Лъки има сключени общо 6 броя договори за наем на общински апартаменти със срок на действие 5 години, считано от 01.08.2020г.
          От предвидените в Годишната програма за продажба общо 10 бр. недвижими  имоти – частна общинска собственост в различните населени места на територията на Община Лъки е проявен интерес само за четири имота. След проведени публични търгове по реда и реда на ЗОС и НРПУРОИ, има сключени четири договора за покупко-продажба със спечелилите участници, като същите договори са вписани от съдия по вписвания при Районен съд – Асеновград. 

През годината е сключен един договор за покупко-продажба на общинска земя, върху която е било учредено и реализирано право на строеж в полза на физическо лице за задоволяване на жилищни нужди в с.Борово, общ.Лъки.
  Издадени са над 15 броя удостоверения за актувани  или  неактувани  имоти - ЧОС и  за  снабдяване  с  нотариални  актове  за  собственост от физически лица за имоти, които  се  намират  в  различните  населени  места  на  територията на община Лъки и които не са общинска собственост.

Общите приходи от продажбите на имотите по реда на ЗОС възлизат на 14 539,45 лв с ДДС.

Относно отдаване под наем на общински земеделски земи по реда на ЗСПЗЗ, мога да кажа следното – във връзка с подадени заявления от правоимащи /собственици или ползватели на животновъдни обекти, с пасищни селскостопански животни, които са регистрирани в информационната система на БАБХ/, след проведена процедура и в изпълнение на две решения №32/27.02.2020г. и №43/30.04.2020г. на ОбС – Лъки, за стопанската 2020/2021г. има сключени общо 4 договора за наем с различни физически лица общо за 26 броя земеделски имоти с НТП-ливади, пасища, мери по КККР в различните землища на община Лъки с обща площ 136,738 дка, за които земеделски земи е договорен общ годишен наем от 1079,60 лв с включен ДДС.

С цел осигуряване на подкрепа на хора с увреждания, както и осигуряване на заетост в община Лъки, Общинска администрация –гр.Лъки продължи да работи и търси начини за осигуряване на работни места.

За тази цел, още с публикуване на самия  Закона за личната помощ, администрацията организира работата си така, че веднага да бъдат назначени на трудови договори Лични асистенти, които да се грижат и обслужват лица с ТЕЛК –Решения с право на Чужда помощ.
За 2020г. бе осигурена работа на 25 лични асистента.

Целите на Механизма за лична помощ бяха фокусирани върху преодоляването на социалната изолация на семейства, в които има лица, зависими от постоянни грижи, поставени в риск от институционализация, чрез създаване на възможности лицето с трайни увреждания само да получи право на индивидуален бюджет за ползване на услугата, като избере своя личен асистент и определи как социалната услуга да бъде организирана във времето. Социалната услуга е превенция на риска и подкрепа за реинтеграция.

Водещ принцип при разработването на услугите е поставянето в „центъра“ нуждите и потребностите на „отделния човек” и осигуряването на интегриран достъп до здравни, социални и други услуги, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение и на основата на индивидуалната му оценка.

По Закона за личната помощ от Дирекция „Социално подпомагане“ бяха издадени 25 направления за получаване на почасова социална услуга. От Община Лъки бяха назначени 25 Лични асистента на 25 лица с увреждания. 

	Община
	Общ брой на ползвателите на личната помощ по възраст

 /с натрупване/
	Брой на ползвателите на личната помощ по възраст към 31.12.2020г.
	Брой ползвани часове
	Размер на средствата за заплащане на личната помощ
	Разпределение на потребителите по населени места
	Брой отпаднали потребители за отчетния период

	
	
	До 18г
	  От 18 до 65г
	Над 65г.
	
	
	
	

	Община Лъки
	25
	1
	10
	14
	23 134
	132 585,94 лв
	Гр.Лъки      –  17

С.Белица     –   3

С.Манастир –  2

С.Дряново   –  3
	5


Табл. Брой ползватели на лична помощ по възраст, местоживеене и брой ползвани часове и размера на средствата за заплащане на лична помощ в община Лъки за периода: от 01.01.2020г. до 31.12.2020г.

За първи път в историята на община Лъки се въведе практиката да се изплаща еднократна помощ за всяко новородено дете, което зарадва младите родители и техните семейства.
· По Предложение на Кмета на Община Лъки, внесено пред ОбС – Лъки се взе решение за отпускане на еднократна финансова помощ на жителите на общината в размер на  1000 лв. при раждане на дете, независимо от поредността му

С Решение на Общински съвет от 31.01.2020г. бе приет Правилник за условията и реда за предоставяне на финансова помощ за новородено или осиновено дете на територията на община Лъки. Съгласно този Правилник през 2020г. беше изплатена финансова помощ  от 1 000лв на 7 родители на новородени деца.
Тази помощ от 1000 лв позволява родителите на новороденото дете да поемат основни разходи и да не бъдат затруднени в първите дни на родителството.

· Осигуряване на безплатна детска градина 

С Решение на Общински съвет – Лъки, считано от 01.01.2020г. е осигурено безплатно посещение на всички деца в ДГ „Юрий Гагарин“ – гр.Лъки.
Относно безработица и заетост, можем да кажем следното:
При средногодишно равнище на безработицата в община Лъки за  2019г. 2,40% и средногодишен брой на регистрирани безработни лица в община Лъки – 31, на икономически активно население от 1279 лица, бе изготвената от нас програма за  заетост  включена  в Регионалната  програма за заетост  на област  Пловдив за 2020 г. която се  яви единствената алтернатива  за осигуряване на трудова  заетост на безработни лица. На база показателите бяха одобрени за община Лъки две работни места, и наети две трайно  безработни лица в две населени места в с.Манастир – общ  работник, с.Белица – общ работник. Заетостта  на  лицата беше  за  срок от 4 месеца /01.08.2020 – 30.11.2020г/.


Средногодишното равнище на безработица в община Лъки за 2020г. е 4,38% и средногодишен брой на регистрирани  безработни лица в община Лъки – 56, на икономически активно население от 1279 лица.

 Продължи до мес.октомври 2020г. по одобрената наша Заявка № ОЗМ – ХУ-06-01-15/2018 г. за осигуряване на заетост по Проект „Обучения и заетост за младите хора” – Компонент II  на община Лъки сключеният Договор № ОЗМ – ХУ-06-01-15#6 от 04.10.2018г. финансиран  от Оперативна програма „Развитие на човешките  ресурси“ – бенефициенти са хора с увреждания  безработни младежи до 29 години. Беше наето едно  лице с трудов договор  на длъжност технически сътрудник  за 24 месеца в с.Дряново. След приключване на двугодишната субсидирана заетост лицето е наето за 6 мес. в ОбА – кметство с.Дряново от 01.10.2020г. до 31.03.2021г.
Продължи до мес.януари 2021г. по одобрената наша Заявка № ОЗ – ХУ-06-01-92/2018 г. за осигуряване на заетост по Проект „Обучения и заетост” – Компонент II  на община Лъки   сключеният Договор № ОЗ – ХУ-06-01-92#6 от 16.10.2018г. финансиран  от Оперативна програма „Развитие на човешките  ресурси“ – бенефициенти са безработни лица с увреждания. Беше наето едно  лице с трудов договор  на длъжност „работник поддръжка на сгради“  за 24 месеца в с.Манастир. След приключване на двугодишната субсидирана заетост лицето е наето за 6 мес. в ОбА – кметство с.Манастир от 01.02.2021г. до 30.07.2021г.
Във връзка с одобрената наша Заявка № МЗ – 3-06-01-1400/2019 г. за осигуряване на заетост по Проект „Нова възможност за младежка заетост” на община Лъки  се  сключи   Договор № МЗ – 3-06-01-1400 от 12.07.2019г. финансиран  от Оперативна програма „Развитие на човешките  ресурси“ – бенефициенти са безработни младежи до 29г. с висше образование. Беше наето едно  лице с трудов договор  на длъжност „младши експерт“ в ОбА – гр.Лъки за 6 месеца от 01.08.2019г. до 31.01.2020г.
Ресурсите на общината не са големи, затова усилията на ръководството на общината бяха към тяхното ефективно насочване и използване на всички възможни източници и програми за осигуряване на заетост, подпомагане и подкрепа на човешките ресурси с перспективата – повишаване потенциала и конкурентоспособността му. 
Приоритет 2: Ефективна и ефикасна местна администрация в услуга на гражданите и бизнеса


През отчетния период служителите в ОбА-гр.Лъки са извършили приблизително 2000 административни и технически услуги. 

В условията на разпространение на COVID – 19, се използваха възможностите за електронен обмен с институциите, с които работим, като например: Областна администрация – Пловдив и др. Стремежът беше за подобряване административното обслужване на населението и на предлаганите административни услуги. 

Дейностите, по които ОбА-гр.Лъки целенасочено и ежедневно полагаше усилия са:

· Поддържане актуална Web страница на  община Лъки за по-добра информираност на гражданите и възможност да изтеглят директно бланки и формуляри

· Подобряване на материалната база, оборудване с нови компютри и друга офис-техника на ОбА и кметствата.

· Използване на възможността за обучения в Института за публична администрация за повишаване професионалните умения на служителите в администрацията.

· Разширяване дейността на Центъра за услуги и информация на граждани чрез увеличаване броя на извършваните услуги.

· Подобряване на административното обслужване на гражданите.

· Осигуряване на достъп на представителите на гражданския сектор при подготовката, обсъждането и приемането на значими за обществото административни актове и решения, с цел осигуряване на възможност за корекционни граждански инициативи.

За подобряване равнището на административното обслужване на гражданите се актуализират  постоянно образците на бланките за заявяване на услуги в монтираните табла пред информационния център за обслужване на граждани. Гражданите могат да получат информация, както лично, така и по телефона или електронна поща, за всички предоставяни услуги от Общината, сроковете за тяхното изпълнение и необходимите документи.

Актуализира се интернет сайта на Община Лъки, достъпен на следния адрес: оblaki.com. В него общинската администрация публикува актуална информация в услуга на гражданите. Там е поместена  структурата и дейността на Общинска администрация, Общински съвет, проекти, програми, нормативни документи и др.. Своевременно се добавят всички проекти за нормативни актове, както и стратегии, програми, наредби, анализи, отчети. Публикуват се и решенията на ОбС – Лъки.

      
През 2020г. в ОбА – Лъки продължи политиката на активно търсене на средства чрез европейските програми, от различни министерства, ведомства и фондове за допълнителен финансов ресурс относно решаване на важни проблеми на инженерната и социална инфраструктура.

          Публично се обсъжда бюджета на Общината, както и редица проекти.  Във фоайето на сградата е поставено добре подредено табло за обяви, заповеди, съобщения, решения на Общинския съвет.


За повишаване професионалните си умения, служителите в администрацията имаха възможност да участват в онлайн семинари, курсове и информационни дни с различна тематика и области на дейност.


Приоритет 3: Подобряване на качествените характеристики на човешките ресурси

Този приоритет съдържа четири основни мерки – повишаване качеството на образователния процес, повишаване качеството на здравното обслужване, подобряване условията на отдих, развлечения и спорт и развитие на социалните услуги и повишаване на тяхното качество.

За подобряване качеството на образователния процес вложихме усилия към подобряване на образователната среда, като бяха извършени редица дейности, а именно: 
През 2020г. бяха извършени следните дейности:
· Подновяване на компютърна зала в СУ „Христо Ботев“ – нови компютърни конфигурации, проектор, преносим компютър (лаптоп)

През 2020г. успяхме да подновим изцяло компютърната зала на нашето училище, за да обезпечим технически обучението още повече в условията на образование в онлайн среда.

· Провеждане на извънинституционални форми на квалификация на педагогическите специалисти в ДГ „Юрий Гагарин” – гр. Лъки. 

През 2020 е проведена 1 обучение на персонала в извънинституционална среда съвместно с педагозите от СУ „Христо Ботев“ – гр.Лъки. Темата на обучението беше „Емоционалната интелигентност за успешно лидерство в класа/групата“ и предвид ситуацията беше проведено онлайн.

· Подмяна на камери за видеонаблюдение или поставяне на допълнителни такива на сградата и в района на СУ „Христо Ботев“ – гр.Лъки 

Подменени са и монтирани 3 нови камери за видеонаблюдение.

· Поставяне на повече кошчета за боклук в района на СУ „Христо Ботев“ – гр.Лъки 

Поставени са бетонови кошчета в района на ученическия пансион, в двора на който децата играят.

· Организиране на ежедневен транспорт на учениците от съставните села на Общината до СУ “Христо Ботев“– гр.Лъки и обратно.

Организиран е ежедневен транспорт в две направления към общински села и вътрешноградска линия до кв. „Тепавица“ и кв. „Авариен“. Организирана е и целодневна организация на учебния процес на по-малките ученици.
С Решение  на ОбС беше дадено съгласие за сформиране на маломерни паралелки, като всяка година все повече се очертава трайната тенденция за намаляване броя на учениците в паралелките. В училището няма слети паралелки, учениците се обучават в самостоятелни. 
Ръководството на училището, както и педагогическият екип, се справиха успешно с предизвикателствата на онлайн обучението в условия на пандемия.

· Осигуряване на съвременна  материална база в ДГ „Юрий Гагарин” – гр. Лъки

Купена и монтирана е сушилня, което спестява средства за сключване на договор с външна фирма-изпълнител за пране на спално бельо, съгласно изискванията на нормативната база.

Дейности за съвременна социална среда през 2020г.:
· Социална услуга ДПЛУИ – с.Джурково 

По отношение на социалните услуги от резидентен тип – такива се предоставят в Дома за възрастни хора с умствена изостаналост-с. Джурково. Като институцията е единствената  социална институция в Общината. В затворената институция на потребителите се предоставя качествена грижа, като материалната база непрекъснато се обновява и подобрява. Целогодишно капацитетът е запълнен до последното място – 40 потребители ползват социалната услуга.
В социалната услуга през 2020г. в условия на пандемия не бяха извършвани строително-ремонтни дейности. Усилията на ръководството на институцията бяха насочени към опазване на здравето и живота на потребителите и персонала. Работещите доказаха, че в кризисна ситуация работят всеотдайно и безрезервно полагаха грижи и усилия за опазване на потребителите. 

· Реализиране на проект „Предоставяне на топъл обяд на територията на община Лъки” за лица и семейства от уязвими рискови групи

През 2020г. Община Лъки продължи реализирането на проект „Предоставяне на топъл обяд на територията на Община Лъки по Оперативната програма за храни и/или основно материално подпомагане, процедура „Осигуряване на топъл обяд 2016-2020г.“ Продължението на проекта стана възможно след внесено искане от страна на община Лъки за удължаване на Договора с регистрационен номер BG05FMOP001-3.002-0133-C001 „Осигуряване на топъл обяд на територията на Община Лъки“ между АСП и Община Лъки. Социалната услуга бе ползвана от 118 потребители. Във връзка с усложняващата се епидемична обстановка, свързана с разпространението на коронавирус (COVID-19) и обявеното с Решение от 13.03.2020г. на Народното събрание извънредно положениe, както и на основание Решение на Общинския оперативен щаб и последвала моя Заповед за спиране предоставянето на СУ Топъл обяд на територията на община Лъки. Същата беше прекратена считано от 16.03.2020г., т.е. услугата беше предоставяна до 13.03.2020г. включително.

По-късно от страна на Община Лъки бе внесено проектно предложение по Целева програма „ТОПЪЛ ОБЯД у дома в условията на извънредна ситуация – 2020 г.“  за предоставяне на социална услуга „ТОПЪЛ ОБЯД“. Проектът бе одобрен за 170 лица и беше реализиран на територията на община Лъки, като бяха включени потребители от всички населени места от общината: гр.Лъки, с.Белица, с.Борово, с.Здравец, с.Дряново, с.Джурково, с.Югово, с.Манастир, с.Лъкавица. Обществената трапезария се намираше в общинския център – гр.Лъки, където храната се приготвяше и оттам беше доставяна до домовете на всички потребители, включени в проекта. Изпълнени цели на проекта: Подготвена и доставена храна за обяд на уязвими граждани от община Лъки, които поради бедност и продължителна социална изолация, в условията на извънредна ситуация, произтичаща от необходимостта от ограничаване на разпространението на COVID – 19 бяха поставени в затруднение да осигурят сами прехраната си. Този проект беше с малка продължителност: от 11.05.2020г. до 19.06.2020г., но с добър социален ефект.
· Като допълнителна социална подкрепа на хора с увреждания, както и лица с трудности в предвижването, ОбА – Лъки осигури транспорт, с който се доставят лекарствата до живеещите в селата. Лекарствата се купуват с техни средства, но общината съдейства за по-лесното им получаване в условията на пандемия. Тази практика продължава и днес.

· Подкрепа на дейността на функциониращите в общината клубове на пенсионера 

Във връзка с въвеждане на извънредно положение и усложнена епидемична обстановка във връзка с разпространение на коронавирус COVOD-19 временно бе преустановявана дейността на Клубовете на пенсионера по населени места.

· Доизграждане на достъпна обществена среда за хора с увреждания в града и населените места

Община Лъки предостави на Дирекция „Социално подпомагане“ – гр.Асеновград помещение на първия етаж в сградата на бившата поликлиника в гр.Лъки, където е осигурена достъпна среда за хора с увреждания. Това улеснява нашите граждани и техния достъп до обслужване от страна на служителите на Дирекцията.

· Отдих, младежки дейности, култура
В гр.Лъки и селата се поддържат чисти и приветливи кътове за отдих с пейки и озеленени пространства. В централната градска част се полагат грижи за зелените площи свежи и приветливи. Периодично провеждаме акции за почистване на обществените чешми и кътове за отдих, изградени по проекти към природни и културни забележителности.

Младежки дом на град Лъки е отворен за ползване от гражданите, както и за провеждане на организирани мероприятия и репетиции. Временно бе спирана работата на Младежки дом – гр.Лъки, съгласно съответните заповеди на Министерството на здравеопазването.
При провеждане на културни прояви, като гостуване на театър, от страна на „Лъки Инвест“ АД се предоставя за безвъзмездно ползване Културен дом – гр.Лъки. По места народните читалища са традиционен организатор на културния живот, те са и пазители на фолклора и местните традиции.

През отчетния период преобразуваната „Специализираната болница за долекуване, продължително лечение и рехабилитация“ ЕООД във Възстановителен център-гр.Лъки продължи да работи в условията на пандемия, като се запази предмета на дейност. Въпреки тежката ситуация Възстановителния център завърши календарната 2020г. с добър финансов резултат.
През изминалата година неминуемо върху културния живот се отрази широкото разпространение на коронавируса COVID -19. Не бяха организирани и проведени големи празници, като честване на 24 май и Празник на града и Ден на миньора, Празници на селата, а също и по-малки празници в Младежки дом – гр.Лъки. Проведе се градско тържество в Културен дом – гр.Лъки по повод Деня на жената – 8 март с участието на самодейни изпълнители и групи и гостуващ професионален изпълнител. 

Народните читалища на територията на общината продължиха своята дейност като търсиха нови варианти за работа. Разкрити бяха нови клубове, като народни танци за деца, певческа група за деца и др. Проведоха се и онлайн конкурси на различна тематика. За пръв път след приключване на конкурса за рисунка на новогодишна тематика, бяха отпечатани от името на Община Лъки, Общински съвет – Лъки и НЧ „Зора 2002г.“ – гр.Лъки поздравителни картички с изображенията на класираните на челни позиции детски рисунки на деца от общината. Инициативата бе съвместна. Всички участници бяха наградени с грамота и предметна награда.

При работата си библиотеките към народните читалища спазваха всички противоепидемични мерки за безопасна работа в условията на COVID -19.

За участията на самодейци и читалищни групи общината осигурява транспорт.
В подкрепа на местната общност усилията ни бяха насочени към развитие на потенциала и към подпомагане на най-уязвимите групи, стабилизиране на съществуващите социални услуги  и разкриване на нови, подкрепа на талантите и възможностите за развитие на деца и възрастни.

Приоритет 4: Туризмът като специфичен фактор за генериране на устойчив растеж


Туризмът е един от водещите приоритети за развитие на Лъки. Работата ни беше насочена в няколко направления:
· Развитие на туристическата инфраструктура

През мес.02.2020г. община Лъки е входирала в МИГ „Преспа – общините Баните, Лъки и Чепеларе“ проект „Погледни в миналото, запази за бъдещето“ по мярка 7.6 от Стратегията на МИГ-а. Проектът е в процес на оценка. При финансирането му ще бъдат изработени народни носии за самодейни танцьори от общината.
Състоянието на категоризираната база за настаняване и заведенията за хранене и развлечения в съответствие със Закона за туризма и Наредбата за категоризация е сравнително добро. Общия брой на работещите обекти е 29. Най-голям е броят на категоризираните средства за подслон в с. Борово, които са 13 на брой, с.Манастир – 3, Здравец – 3, Юговски разклон – 2, Джурково-1, Дряново – 3, Лъки – 2, Балкан махала – 1, с.Белица - 1. През 2020г. се категоризира 1 обект в гр.Лъки и се прекатегоризираха 7 обекта.

Категоризираните туристически обекти се контролират съгласно Закона за туризма и Закона да защита на потребителите. Извършват се проверки съвместно с представители на РУ на МВР – Асеновград. През 2020г. са направени  2 проверки, съвместно с РПУ – Асеновград и издадени 2 наказателни постановления за констатираните нарушения по Закона за туризма.
· Ежегодно почистване от ТБО и разхрастване на  маршрутите на екопътеки в община Лъки

Поради лоши метеорологични условия са компроментирани част от местата за отдих, изградени по екопътека „Мемориален комплекс „Св. Богородица” – Дългите блата – с.Манастир”, както и към водопада Св.Дух, също в землището на село Манастир. Проблемните зони са ремонтирани.

· Разширяване рамката в областта на туризма. Рекламна дейност

· Постоянна актуализация на общинския туристически портал към официалния сайт на Община Лъщи, който предоставя информация за категоризираните места за настаняване на територията на общината.

Изработена е и функционира Фейсбук страница „Туристически информационен център – община Лъки“, която се поддържа актуална от служителя в ТИЦ – Лъки.

· Издаване на актуални рекламни материали за община Лъки.

През изминалата година бе изработено и монтирано рекламно табло на разклона Лъки-Борово. Изработени и монтирани са множество указателни табели по пешеходните екопътеки на територията на общината.

· Подобряване чистотата на населените места

· Изготвяне на Програма за опазване на околната среда – /ПООС/ период на действие 2021 – 2024г. и Програма за управление на отпадъците на територията на община Лъки - период на действие 2021 – 2024 г.

ПООС е в процес на разработка, съобразено с националната нормативна база.

· Ежегодно почистване на цялата територия на община Лъки от сезонно натрупани  битови отпадъци. 

През пролетта и есента на 2020г. бяха почистени крайпътни замърсени участъци, скатове на речни корита, крайпътни чешми и места със сезонни замърсявания.

Изготвен, одобрен и изпълнен е проект към Националната Кампания „За чиста околна среда“. По него са почистени замърсени терени около 6 чешми в землището на с.Белица и изградените две екопътеки: с.Белица-м.Кръстова гора и с.Белица. Изградено е в центъра на селото място за отдих с беседка, пейки, кошчета за отпадъци и е осъществено озеленяване с паркови храсти и дървета. 

   В областта на туризма има още много резерви за работа. Негативно отражение оказа световната пандемия, която ограничи развитието на туристическия бизнес.

Приоритет 5: Достъпност, свързаност и качество на средата

През отчетната 2020г. бяха изпълнени редица дейности, свързани с този приоритет. Резултатите са видими от цялото население и неминуемо подобряват средата, в която работим и живеем. По-долу  са изброени дейностите с описание на обхвата и резултатите за годината.
· Изграждане, развитие и оптимизиране на инфраструктурата  Подобряване състоянието на междуобщинските пътища
През 2020г. в тясно взаимодействие и тясно партньорство с АПИ, Областно пътно управление и МРРБ за извършване на основен ремонт на републикански път  ІІІ- 861 „(II – 86) - Югово –Лъки – Здравец” в участъка от км 0 + 000 до км 31+014.30.

Обектът към момента е в процес на изпълнение, като през 2020г. след дългогодишни усилия бе поставено началото на ремонта  и реконструкцията на път ІІІ- 861 Юговско ханче – гр.Лъки –с.Здравец – границата с Община Смолян. Тази жизненоважна пътна артерия ще бъде изпълнена благодарение на разбирането и намесата на Правителството на България в лицето на Министър-председателя г-н Бойко Борисов. Обектът е изключително тежък поради необходимостта от разширяване чрез изземване на скални маси, изграждане на подпорни стени и др. Строително –монтажните работи продължават и през 2021 г., като тежестта на обекта се обуславя и от големите наклони и стръмни участъци, пропадания и срутища, твърдите скали за изземване и взривяване, участъците без видимост, а в същото време работата продължава независимо от зимната обстановка. 

Очакванията ни са през 2021г. пътят Лъки-Юговско ханче да е уширен, асфалтиран, с нови мантинели и маркировка по цялото трасе, което ще осигури по-безопасно и по-конфортно пътуване. Ще бъдат изградени подпорни стени на най-уязвимите от срутване на камъни и земна маса участъци, както и на местата с пропадания..

Създадена е временна организация на движението, която позволява непрекъснат цикъл на строително-монтажните работи без да е необходимо ползването на обходни маршрути.

· Взаимодействие и тясно партньорство с АПИ , Областно пътно управление и МРРБ за извършване основен ремонт и реконструкция на път  гр. Лъки – с. Здравец – Момчиловци.

През 2020г. бе извършен планирания основен ремонт и реконструкция на път  гр. Лъки – с. Здравец – Момчиловци. Изпълнен е до границата ни със област Смолян. Пътят вече е уширен, с положен нов асфалт, комфортен и удобен. 
·  Подобряване състоянието на общинска пътна мрежа

· „Основен ремонт PDV-2130- - Лъки – Крушово-Манастир- Славейно от км.0+000 до км.21+500”.

Ремонт на пътя с отстраняване на компрометирани участъци по асфалта

· „Рехабилитация на съществуващ общински път PDV 2134 (ІІІ-861, Лъки-Джурково) -Дряново от км 18+660 до 24+160”.

В момента тече актуализация на работния проект, която ще приключи до 28.02.2021г.

· ”Реконструкция и рехабилитация на ул. „Речна” между о.т. 209 и о.т.261 и благоустрояване в кв. 18, 56 и 57 по ПУП на град Лъки, община Лъки”

Обектът е изпълнен и въведен в експлоатация.

· ”Реконструкция и рехабилитация на ул. „Възраждане” между о.т. 153 и о.т. 154, ул. „Освобождение” между о.т. 154 и о.т. 218, ул. „Миньорска” между о.т. 218 и о.т. 213 и благоустрояване в кв. 15, 18 и 22 по ПУП на град Лъки, община Лъки”.

Проектът е в процес на изпълнение. Към момента са реализирани около 50% от предвидените СМР. Обектът към момента е спрян поради метеорологичните условия, които не позволяват извършване на определените дейности. В началото на мес.април 2021г. работата ще бъде подновена.

· „Основен ремонт на улица между о.т. 292 и 294 по ПУП на град Лъки.” 

Извършени са подготвителни работи, предстои полагане на биндер и износващ пласт.

· „Възстановяване на настилка след подмяна на водопровод между о.т.6 и о.т. 102 по ПУП на с. Белица”.

Извършват се подготвителни дейности преди полагане на асфалтово покритие. 

· „Реконструкция и рехабилитация на тротоари от о.т. 26 до о.т. 107 и на пътни връзки от. о.т. 26 до о.т. 29 на ул. „Възраждане” в гр. Лъки, община Лъки, област Пловдив”.

Подписан договор за БФП. Избран е изпълнител за реализация на строително-монтажните дейности. Предстои откриване на строителна линия.

· Изграждане на съвременна пешеходна инфраструктура 

·  „Реконструкция и рехабилитация на тротоари от о.т. 26 до о.т. 107 и на пътни връзки от. о.т. 26 до о.т. 29 на ул. „Възраждане” в гр. Лъки, община Лъки, област Пловдив”.

В проекта е предвидено да се направи реконструкция и цялостно подновяване на тротоар от бл.СМК до края на кв.Авариен. Ще бъде подновено съществуващото улично осветление с ново парково с енергоспестяващи пендели. Ще бъде подновен и съществуващия предпазен парапет откъм реката. Предстои откриване на строителна линия. 

· „Основен ремонт тротоар на ул. Възраждане между о.т.154 и 159 по ПУП на град Лъки”.

Извършен е основен ремонт. Обектът е изпълнен.

· „Основен ремонт тротоар на ул. Възраждане между о.т.163 и 185 по ПУП на град Лъки”.

Извършен е основен ремонт. Обектът е изпълнен.

· Благоустрояване на градската среда 

·  „Подпорна стена за укрепване на ската под жилищен блок в кв. 36 на ул. Възраждане между о.т. 160 и о.т. 161а в град Лъки”.

Обектът е финансиран. Предстои стартиране на СМР.

· „Възстановяване на ПС на път Лъки-Манастир- Славейно при км 8+200”.

Осигурено финансиране. Предстои стартиране на СМР.
· „Възстановяване на подпорна стена и водосток за укрепване на улица между ПИ № 62 и 69 – с. Дряново”.

Обектът е в процес на изпълнение.

· „Гробищен парк град Лъки”.

В процес на изпълнение. 

· „Изработване на общ устройствен план на Община Лъки”.

Предстои входиране на окончателния проект в ОбС – Лъки за разглеждане и одобряване.

· „Изграждане на система за видео наблюдение на територията на община Лъки”.

Допълнена е съществуващата система за видеонаблюдение като се добавиха нови точки, с което се разшири обхвата. Точките за видеонаблюдение вече са 37, като в с.Манастир, с.Здравец и с.Белица има по 3 камери за видеонаблюдение, в останалите села – по 2, останалите са в гр.Лъки. Т.е. от 4 през 2019г. сега вече точките за наблюдение са 37. 

· Други обекти, изпълнени през 2020г. от Община Лъки по капиталов път, освен гореизброените:

· Основен ремонт на тръбен водосток северно от УПИ -1 – озеленяване в квартал  27 по ПУП на с. Борово. 

· Основен ремонт на тръбен водосток до имот № 58 по КП на с. Дряново.

· Ремонт и рехабилитация на улична мрежа на територията на община Лъки  ПМС 165/07.08.2018г.

· Основен ремонт на улица „Възраждане“ между о.т. 154 и 159 по  ПУП на гр. Лъки. 

· Основен ремонт на улица „Възраждане“ между о.т. 163 и 185 по  ПУП на гр. Лъки.

· Възстановяване на подпорна стена и направа на обръщало на улица „Прогрес“  между о.т. 250 и 251 по ПУП на гр. Лъки.  
· Транспортен достъп имоти № № 58, 59, 60 и 132 по КП на с. Югово.

· Подпорна стена за укрепване на скат  до о.т.129 по ПУП на с. Манастир.

· Подпорна стена източно от имоти № 103.136.135.264 по КП на с. Дряново.

· Подпорна стена на улица „Прогрес“ между о.т.288 и 289 по ПУП на гр. Лъки

· Подпорна стена на улица „Родопи“ между о.т.276 и 277 по ПУП на гр. Лъки

· Подпорна стена в УПИ IХ -7, кв. 1 по ПУП на с. Белица.

· Детска площадка в УПИ IV в кв.7 по ПУП на с. Белица.

· Подобряване водоснабдяването. Изграждане на канализационни мрежи. Развитие на електроенергийната система

Водоснабдяването и канализационните мрежи и съоръжения са също важна част от съвременната инфраструктура. Състоянието на мрежите  и съоръженията са в изключително амортизиран вид, което налага нашите усилия за коренното им подобряване.

· Водоснабдителна и канализационна инфраструктура

По отношение на водоснабдяването мога да кажа следното за 2020г.:

· Общината работи координирано с „В и К“ ЕООД – гр.Пловдив и преди подмяна на тротоари и асфалтов път е подменен водопровода, като е извършено следното: цялостна подмяна на водопровод и водопроводни отклонения на ул.Речна, ул.Освобождение, ул.Миньорска /бл.21; 22; 23; на ул.Възраждане – частична подмяна на водопровод от детска площадка Белите камъни до завод Брод и др.

· В част от селата освен отстраняване на аварии, бяха извършвани ремонти и подмяна на водопровод, като: в С.Белица – по протежението на основния път вход-изход цялостна подмяна на водопровод и водопроводни отклонения /ок.1500м/; в с.Дряново – частична подмяна на водопровод след срутване на земна маса.

· По отношение въвеждане в експлоатация на Водоснабдяване на град Лъки и Пречиствателна станция за питейни  води – извършено е проектиране на телферните устройства и попълване на документацията на техническите средства за ПСПВ

· Електроенергийната система - Инвестиционна и ремонтна дейност

· Поддръжка на новоизграденото парково осветление в гр.Лъки и повишаване качествените показатели на уличната осветителна уредба и създаване на светлинен комфорт на населението.

Всички стари лампи са подменени с нови, енергоспестяващи, като периодично при възникнали повреди се извършва подмяна. През 2020г. са монтирани още 26 нови осветителни тела, като в следващата година предвиждаме всички осветителни тела, които са над проводниците да бъдат свалени под проводниците за по-лесно поддържане. През отчетния период са подменени над 200 лампи за всички населени места общо.

· Цялостна подмяна на улично осветление по проекти:

· ”Реконструкция и рехабилитация на ул. „Речна” между о.т. 209 и о.т.261 и благоустрояване в кв. 18, 56 и 57 по ПУП на град Лъки, община Лъки”.
Изпълнено.
· ”Реконструкция и рехабилитация на ул. „Възраждане” между о.т. 153 и о.т. 154, ул. „Освобождение” между о.т. 154 и о.т. 218, ул. „Миньорска” между о.т. 218 и о.т. 213 и благоустрояване в кв. 15, 18 и 22 по ПУП на град Лъки, община Лъки”.
В процес на изпълнение.

· "Реконструкция и рехабилитация на тротоари от о.т. 26 до о.т. 107 и на пътни връзки от. о.т. 26 до о.т. 29 на ул. "Възраждане" в гр. Лъки, община Лъки, област Пловдив” -  В процес на изпълнение.
          Действия, предприети от компетентните органи с цел осигуряване на ефективност и ефикасност при изпълнението на Общинския план за развитие

          Съгласно Закона за регионалното развитие, един от основните принципи, на които се основава провеждането на държавната политика за регионално развитие, е принципът за партньорство, публичност и прозрачност на всички нива при осъществяване на планирането, програмирането, финансирането, наблюдението и оценката.

Наблюдението върху резултатите от реализиране на Общинския план за развитие се осъществява посредством:

· анализ на индикаторите за резултат и количество, които са разписани за постигане във всеки един от проектите с външно финансиране;

· възлагане на секторни анализи, посредством които се установява състоянието на сектори, отразяващи се върху икономическото развитие и социалните проблеми в Общината;

· Изготвяне на междинна оценка за изпълнението на ОПР 2014-2020г.

· анализиране на данни от общински регистри за различните публични услуги, предлагани от Общината

В съответствие с чл. 91, ал. 2 от ППЗРР, за резултатите от наблюдението на изпълнението на общинския план за развитие се разработва годишен доклад, който се публикува на интернет страницата на общината. 

             Заключения и предложения за подобряване на резултатите от наблюдението
             В община Лъки е създадена добра организация за прилагане и изпълнение на ОПР от гледна точка на съпоставимост между планирани и реализирани проекти, вътрешен мониторинг и контрол. Кметът отчита ежегодно напредъка в изпълнението на ОПР пред Общинския съвет чрез изготвяне на годишни доклади за наблюдение на изпълнението. През последните години общинската администрация се е възползвала от всички приложими към общинските проблеми възможности за кандидатстване с проекти, привличане и усвояване на средства от европейски фондове и програми на българските министерства. Общината е натрупала сериозен опит в подготовката на проекти и административен капацитет за тяхното управление и отчитане. Разработен е добър механизъм за избор на приоритетни за  територията проекти и дейности. 

· Отчетния период се характеризира с реализирани значителен брой дейности за подобряване условията, качеството на живот на населението на общината и естетизацията на селищната среда. 

· Ангажиментите на Община Лъки са свързани с поддържането и обновяването на общинската транспортна инфраструктура, уличната мрежа, водоснабдителна и канализационна инфраструктура, подобряване управлението на отпадъците, повишаване на енергийната ефективност и намаляване на публичните разходи за енергия. Осигуряване на финансови ресурси за развитието на техническата инфраструктура е сериозно предизвикателство пред администрацията, предвид на нейната значимост за интегрираното социално-икономическо развитие на общината и привличането на нови инвеститори в града и общината. 
· В резултат на икономическата криза е намален интереса на бизнеса за нови инвестиции в града и общината.
· Местният трудов пазар се характеризира с невисоки нива на безработица, с наличие на неравнопоставени групи на пазара на труда; нерегламентирана сезонна заетост и ограничено търсене на труд, неадекватно образователно-квалификационно ниво на свободните човешки ресурси спрямо потребностите на работодателите. 

· Създадена е добра проектна готовност и база данни с проектни предложения за които се търсят възможности за финансиране. 

· Резултатите по изпълнението на Общинския план през 2020г. са постигнати с финансови ресурси от Общинския бюджет, Националния бюджет и Оперативните програми. 

· Усилията за подобряване качеството на публичните услуги следва да са насочени към изграждането на администрация с много добър капацитет, намаляване на бюрокрацията и повишаване на прозрачността в управлението и предоставянето на услуги. Да продължи да се работи в посока целенасочено обучение и специализация на служителите, повишаване на езиковите и компютърните им умения, както и обогатяване на практическия опит чрез участие в експертни мрежи за сътрудничество на национално и регионално ниво. 
           Предоставената информация очертава в основни линии постигнатите резултати по изпълнение на Общинския план за развитие през изминалата една година. Приоритетите и дейностите са в изпълнение на цялостната стратегия за развитие на Община Лъки и се степенуват според трайността и полезността на последиците от тях за настоящето и бъдещето на общината.       
Препоръка:

През 2020г. бе приет с Решение № 89 /17.12.2020г.  на Общински съвет - Лъки нов План за интегрирано развитие на община Лъки 2021-2027г., но при всички случаи изпълнението на предходния Общински план за развитие 2014-2020г. служи като добра основа за надграждане на постигнатото с неговото изпълнение, като:
- продължи активната работа за участие с проекти по всички актуални оперативни програми на ЕС, както Национални и регионално програми.
- продължи балансираната си териториална политика за местно развитие, като осъществява проекти, мерки и дейности във всички населени места. 

- се търси сътрудничество с предприятия, фирми и организации на територията на Община Лъки за  реализиране на дейности за подобряване условията за живот, естетизацията на селищната среда  и подобряване на качеството на живот в общината. 

- се осъществява по-активна връзка между общината и гражданите за информиране напредъка по изпълнение на Плана за интегрирано развитие на община Лъки 2021-2027г.
ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ГР. ЛЪКИ

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

                              от инж.Валентин Чавдаров Симеонов – Кмет на Община Лъки

            о т н о с н о :   Одобряване на Годишен доклад за наблюдение на изпълнението на Общинския план за развитие за 2020г.

 УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Общинският план за развитие на Община Лъки 2014-2020г. е разработен в изпълнение разпоредбите на Закона за регионално развитие, Правилника за прилагане на ЗРР и е приет с Решение №  334/25.09.2014г. на Общински Съвет – Лъки.

При съставянето му са спазени всички изискванията на Министерството на регионалното развитие и благоустройство и Правилника за неговото прилагане.
Общинският план за развитие се изпълнява във времето в зависимост от непрекъснато изменящите се условия и при отчитане на местните ресурси и потенциал.

Кметът на общината организира разработването на Общинския план за развитие и за програмата за реализацията му, като ръководи, организира и контролира дейността по изпълнение на Плана.
Съгласно чл.23, т.4. от закона за регионалното развитие Кметът на общината представя годишен доклад за наблюдението на изпълнението на общинския план за развитие за одобряване от общинския съвет. 
Годишните доклади за наблюдение на изпълнението на общинските планове за развитие се разработват на основание Правилника за прилагане на закона за регионалното развитие. Съгласно същия правилник, годишният доклад се изготвя и внася за обсъждане и одобряване от общинския съвет всяка година, отчитайки свършеното през предходната.

Кметът, като член на Областния съвет за развитие, изпраща на неговия Председател одобрения от ОбС Годишен доклад.

Във връзка с гореизложеното и на основание чл.23, ал.4 от Закона за регионалното развитие, на Вашето внимание предлагам следния 

ПРОЕКТ ЗА РЕШЕНИЕ:


Общински съвет – Лъки на основание чл. 21, ал.1, т. 24 от ЗМСМА, чл. 24, т. 4 във връзка с чл. 23, т.4 от Закона за регионалното развитие, чл. 72, ал. 3 от Правилника за прилагане на Закона за регионалното развитие, във връзка с §37 от Преходните и заключителни разпоредби към Закона за изменение и допълнение на ЗРР 
Р Е Ш И :

1. Одобрява Годишния доклад за наблюдение на изпълнението на Общинския план за развитие за 2020г., приложение към настоящото решение.

2. Задължава Кмета на Община Лъки да изпрати Годишния доклад за наблюдение на изпълнението на Общинския план за развитие за 2020г. на Председателя на Областния съвет за развитие – Пловдив.

            Внесъл:

инж. Валентин Симеонов 
Кмет на Община Лъки
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