Наредба
за определяне условията за записване, отписване и преместване на деца в Детска градина „Юрий Гагарин” – гр.Лъки

Правна рамка

Настоящата наредба се разработва в изпълнение на Закона за предучилищното и училищното образование и конкретно чл.59, ал.1 от закона, съгласно който: 

„Условията и редът за записване, отписване и преместване в общинските детски градини се определят с наредба на общинския съвет”
записване НА ДЕЦА В ДЕТСКАТА ГРАДИНА 
Чл. 1.

Децата постъпват в детската градина не по-рано от учебната година, която започва в годината на навършване на тригодишната им възраст.

Чл.2

По преценка на родителя и/или поради липса на яслена група в детската градина, както и при наличие на свободни места децата може да постъпят в детската градина и при навършени 2 години към началото на учебната година на постъпването.

Чл.3

Постъпването на децата в детската градина се осъществява целогодишно
Чл.4

Броят на групите и броят на децата в група в общинската детска градина се определят от директора на детската градина след съгласуване с педагогическия съвет в съответствие с държавния образователен стандарт за финансирането на институциите и с държавния образователен стандарт за физическата среда и информационното и библиотечното осигуряване на детските градини, училищата и центровете за подкрепа за личностно развитие.

Чл.5

Свободни места в детската градина са местата в рамките на определения брой по чл.4, които са останали незаети след записване на всички желаещи деца към определен момент.

Чл.6

Писмените заявления за прием на деца се подават и се приемат целогодишно. Приемът се осъществява при наличието на свободни места.

Чл.7

В заявлението задължително се изписват трите имена на детето, ЕГН, постоянен (настоящ) адрес  на родителите и телефон за връзка. Представят се оригинали на акт за раждане на детето (за справка) и лични карти на родителите(за справка).

Чл.8

Приемът на документите се извършва от директора на детското заведение или от упълномощено със заповед от него лице, което сверява данните.

Чл.9

Директорът или определено от него лице завежда подаденото заявление във входящия регистър с пореден номер.

Чл.10

При набиране на заявления за прием в детската градина се осъществява класиране съгласно критерии, разработени от педагогическия съвет и утвърдени от директора.

Чл.11

Директорът на ДГ има задължение да представя ежемесечно актуални списъци на групите в общинска администрация – Лъки.

Чл.12

На видно място в детската градина се поставят:

(1) списъци с класираните деца в съответните групи

(2) свободните места в детската градина.

Чл.13

При записване родителят /настойникът/ попълва заявление по образец /предоставя се от директора на детската градина/. В заявлението задължително се изписват трите имена на детето, ЕГН, постоянен (настоящ) адрес на родителите /настойниците/ и телефон за връзка.

Чл.14

При записване и постъпване на детето в детското заведение родителите представят:

необходимите медицински документи, които приема медицинското лице в детската градина

ОТПИСВАНЕ  НА ДЕЦА В ДЕТСКАТА ГРАДИНА
Чл.15
Отписването на дете се извършва в случаите:

1. По желание на родителите със заявление до директора.

2. При постъпване в първи клас

3. При отсъствие повече от три месеца без писмено заявление от родителите до директора.

4. При незаплащане на такса за детската градина за период от три месеца

Чл.16
Отписването на дете от детската градина става чрез писмено заявление подадено от родителя до директора на ДГ. Заявлението за отписване се разработва и утвърждава като бланка от директора на ДГ, като в него се посочват датата на отписване и мотивите.

Чл.17
При осъществяване на отписване на дете от детската градина родителят заплаща всички дължими такси за престоя на детето.

преместване НА ДЕЦА В ДЕТСКАТА ГРАДИНА
Чл.18
Преместване на дете от едно детско заведение в друго може да се осъществи при наличие на свободно място.
Чл.19
Преместването на дете от детската градина става чрез писмено заявление подадено от родителя до директора на ДГ. Заявлението за преместване се разработва и утвърждава като бланка от директора на ДГ, като в него се посочват датата на преместване, мотивите и мястото, на което отива детето.

Чл.20
При осъществяване на преместване на дете от детската градина родителят заплаща всички дължими такси за престоя на детето.
§1. Настоящата наредба влиза в сила от датата на приемането й от Общински съвет – Лъки. Наредбата е приета с Решение № 79 от Протокол № 11, на редовно заседание на ОбС-Лъки, проведено на 25 август 2016 година.
