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Настоящата Програма е основополагащ документ,  която определя мястото и социалните функции на физическото възпитание и спорта в Община Лъки. В нея са изложени основните принципни подходи, определящи целта и задачите, върху които тя се изгражда, обхвата и основните дейности, организацията на управление, приоритетите и спомагателните функ​ции на общината и спортните клубове. Основните положения на общинската програма за развитието на физическото възпитание и спорта в Община Лъки с период на действие 2013 – 2016г. произтичат от приоритетите и целите, залегнали в Конституцията на Република България, Закона за физическото възпитание и спорта, както и в Националната програма за развитие на физическото възпитание и спорта в Република България 2010-2016, приета с Решение № 865 от 19.10.2012г. на Министерски съвет. 

С Писмо № 08-00-183/21.11.2012г. Министърът на физическото възпитание и спорта препоръчва на всички общини да разработят и приемат общински програми за развитие на спорта в съответствие с цел: „Осигуряване на оптимални условия и възможности за практикуване на спорт за всички и социален туризъм”, по мярка 5 от горецитираната национална програма.

Общинската програма обхваща конкретни задачи, срокове и условия за нейното реализиране. Тя е с акцент към децата и младите хора в община Лъки и е съобразена с Годишния план за младежта, приет с Решение № 189 от 26.02.2013г. на Общински съвет. 

І. ЦЕЛ И ОСНОВНИ ЗАДАЧИ
С настоящата програма се конкретизират дейностите и основните задачи на Общинската администрация за развитие на физическото възпитание и спорта в Община Лъки за периода 2013 - 2016г. В близка перспектива програмата трябва да активизира и координира местните ресурси за повишаване двигателната активност и жизнения статус на населението, както и да насочи своето внимание за стабилизиране и поддържане на спортните клубове за успешно тяхно представяне. 

Целта на програмата е да подобри възможностите за спорт, физическа активност и социален туризъм на гражданите чрез системни занимания с физически упражнения, различни видове спорт, както и участие в спортни мероприятия и състезания.

Приоритетни задачи:

· Да формира мотиви за активност у населението за участие в спортни занимания във всички възрастови групи.
· Стимулиране на активно спортуващите хора;

· Увеличаване броя на хората, практикуващи физически упражнения, спорт и социален туризъм в своето ежедневие;

· Утвърждаване на физическото възпитание и спорта, като средство за здравословен начин на живот сред децата и младите хора;

· Модернизиране и поддържане на спортната база;

· Да създава условия за туризъм и походи сред природата с оглед пълноценен отдих, развлечение и емоционално обогатяване на личността;
· Да развива желание за спортни изяви с цел превенция на противообществените прояви на малолетните и непълнолетните.
· Постигане на добра координация и взаимодействие между община, спортни клубове и други организации за развитие на детско-юношеския спорт, повишаване на спортното майсторство и подобряване на спортната база.
Посочените приоритетни задачи очертават основните насоки и обхвата на дейностите в нашата община.

II.ОБХВАТ НА ПРОГРАМАТА – ОСНОВНИ ПОДСИСТЕМИ И ДЕЙНОСТИ

IІ.1. ФИЗИЧЕСКО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТ

Приоритетна задача в общинската политика е приобщаването на по-широки слоеве от населението и особено на децата и младежите към активен двигателен режим и здравословен начин на живот. Това налага на преден план да се изведе една добра координация между община, спортни клубове и други организации, като активна роля изпълнява Общинска администрация – Лъки. 
Условията и възможностите за организирано или самостоятелно спортуване от всички възрастови групи на населението трябва да се подобрят.

За тази цел усилията трябва да се насочат към решаване на следните дейности:

· Модернизиране и поддържане на общинския стадион в гр.Лъки, спортните обекти, съоръжения, детски площадки и зони за отдих;

· Спортните клубове, чрез своите ръководители, да подпомагат организацията и провеждането на общински прояви в различните видове спорт;

· Регламентиране на реда за рационалното използване на общинските спортни бази – общински стадион и две волейболни площадки;

· Провеждане на състезания и турнири по видове спорт, организирани съвместно със обединеното детско заведение, средното общообразователно училище, социалното заведение за хора с умствена изостаналост, футболния клуб и народните читалища с цел ангажиране и стимулиране на спортните изяви младото поколение и  създаване на интерес към системни занимания с физически упражнения;

· Оказване на финансова и техническа помощ на спортните клубове при подготовката и изпълнението на годишните им спортни календари;

· Организиране на масови походи до близки местности с участието на хора от всички възрасти, като част от Ден на предизвикателството.

II.2. ФИЗИЧЕСКО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТ ЗА ЛИЦА С УВРЕЖДАНИЯ 
Предвид малкия брой на групите със сходни заболявания и различен възрастов профил е невъзможно да се организират състезания по видове спорт, напр. организиране на турнир по определен вид спорт за деца с различни увреждания и на различна възраст. Поради тези причини основно място в това направление трябва да се отдели на работата с настанените потребители в социалната институция в с.Джурково, където въпреки, че има утвърдени форми за спортуване, все още има резерви за разнообразяване на дейностите в спортно отношение. 

Важна задача е да се осигурят оптимални условия и предпоставки за практикуване на физически упражнения, спорт и социален туризъм от лицата със специфични потребности, с цел подобряване качеството на техния живот и социалната им интеграция, както и възможността за изява и постигане на спортни резултати. Част от дейностите, които ще спомогнат за това са:

· Организирани спортни мероприятия;

· Приобщаване на лицата с увреждания към спортни занимания;

· Стимулиране на активно занимание със спорт.

ІІ.3. ФИЗИЧЕСКО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТ НА УЧАЩИТЕ СЕ В ДЕТСКИ ГРАДИНИ И УЧИЛИЩА

Физическото възпитание и спорта на детска и училищна възраст е съсредоточено в Обединено детско заведение „Юрий Гагарин” – гр.Лъки и в СОУ „Христо Ботев” – гр.Лъки. В тях са обхванати децата и учениците от нашата община. Двете заведения имат водеща роля за развитието на децата и младите хора, при изграждането на двигателни умения и навици у тях, както и утвърждаването на здравословен начин на живот. Спортът е основно средство за превенция срещу негативните явления в обществото – употреба на алкохол и тютюнопушене, наркомания и редица други социални деформации. Отчитайки всичко това, образователните институции  работят съвместно с Общинска администрация – Лъки, МКБППМН, НЧ „Зора 2002г.” за стимулиране на спортните изяви на децата, учениците, младежите. В това отношение има изградени традиции по провеждане на спортни празници на открито -  състезание за велосипедисти, лекоатлетически маратон, спортни полудни и др.

В ОДЗ „Юрий Гагарин” – гр.Лъки ежедневно се провеждат закалителни процедури с децата на открито, организират се и подвижни игри със спортна насоченост.

Спортът в училището е доказал своята ефективност за организиране и провеждане на начална спортна подготовка на широк кръг от ученици. 

Училищната спортна база е в сравнително добро техническо състояние. 
Ежегодно детската градина и училището кандидатстват с проекти за спорт по 129 ПМС, с които се подпомагат спортните дейности на децата и учениците. За добрата подготовка на учащите се допринасят съществуващата фитнес зала, покрит физкултурен салон, както и училищните спортни площадки на открито. Осигурен е свободен достъп на всеки ученик и желаещ да се занимава със спорт до градския футболен стадион, както и до обновената волейболна площадка.

Спортната подготовка основно се осъществява в часовете по физическо възпитание и спорт, както и чрез организираните модули за спортна дейност.

Спортните състезания, организирани и провеждани в детската градина и училището са основа на началната физическа култура, желание за спортна изява и първоначална спортна подготовка в детско-юношеска възраст.

По отношение на развитието на физическото възпитание и спорта на децата и учениците е необходимо да се изпълнят следните дейности:

· Поддържане и модернизиране на спортната база в ОДЗ и СОУ;

· Разкриване на спортни извънкласни дейности към СОУ;

· Осигуряване на фитнес-инструктор към СОУ;

· Провеждане на спортни и туристически мероприятия, съгласно спортните календари на училището и детската градина;

· Организиране и провеждане на общински първенства по волейбол, футбол, шахмат и др.

· Задължително участие в етапите на ученическите игри и съдействие при участие на ученици в областни спортни състезания.
ІІ.3. СПОРТНО МАЙСТОРСТВО

На основание чл.595 от ГПК във връзка с чл.18, ал.4 от ЗЮЛНЦ е регистрирано Сдружение с нестопанска цел „Футболен клуб Лъки – 2004”– гр.Лъки с предмет на дейност в обществена полза, изразяваща се в развитието и популяризирането на физическата култура чрез практикуване на футбол; организация на турнири, състезания и др. между футболни отбори.

На основание чл.59, ал.2 от Закона за физическото възпитание и спорта – „Общините могат да подпомагат спортни организации, спортни училища и туристически дружества, чиито седалища и дейност са на територията на общината и Община Лъки ежегодно финансира и подпомага дейността на футболния клуб. Други спортни организации, регистрирани на територията на общината – няма.
В спортния календар на ФК „Лъки – 2004г.” за 2013г. са предвидени 25 футболни срещи, включени в Програмата на Български футболен съюз за група „Б“ на Областна футболна група Пловдив - "Юг".
Основните проблеми пред Футболен клуб „Лъки 2004” са:

· недостатъчен финансов ресурс, поради което дейността на клуба ежегодно се подпомага от общинския бюджет, както и се търси спонсорство от местните по-големи предприятия. „Лъки Инвест” АД е един от основните спонсори на клуба. 
· поради обезлюдяването намалява и броя на активните млади хора от общината, желаещи да спортуват във футболния клуб;

· нуждата от обновяване на спортната база и изграждане на съблекални;

· нужда от лицензирани треньори, които да провеждат тренировки на състезателите.
За по-доброто представяне на Лъкинските футболисти в турнири и футболни срещи ФК „Лъки 2004” си поставя следните приоритетни задачи:

· Подбор на млади футболисти за кадрово укрепване на ФК;
· Провеждане на активна тренировъчна дейност с футболистите;

· Организиране на общински турнир по футбол и осигуряване на награден фонд от местни фирми и предприятия;
· Обсъждане на реалните проблеми, пред ФК и конкретни решения за тяхното преодоляване;

· Финансова дисциплина при разходване на средствата, отпуснати от общинския бюджет и от даренията на фирми и организации;

· Осигуряване на треньори по футбол и финансово обезпечаване на заниманията.

За подпомагане дейността на ФК „Лъки 2004”, Общинска администрация – Лъки се насочва към следните дейности:

· Поддръжка и обновяване на спортната база чрез изграждане на допълнителни съоръжения и инсталации;

· Предоставяне на МТБ и обновяване на техническото състояние;
· Оказване на съдействие за набиране на допълнителни финансови средства чрез подготвяне на проекти по оперативни програми на ЕС и национални програми;

· Съдействие при организиране на общински турнири;

· Подпомагане участието във футболни срещи извън общината;

Община Лъки си поставя задача при инициатива на младежи за тяхното организиране в друг вид спорт, освен футбола, да съдейства и подпомага създаването и функционирането и на други спортни клубове.
На територията на община Лъки няма професионални спортисти. 
ІІІ. КАДРОВО ОСИГУРЯВАНЕ – ЧОВЕШКИ РЕСУРСИ


Към НЧ „Зора 2002г.” – гр.Лъки традиционно се организира Клуб по спортни танци и Клуб по народни танци. 
Към читалището биха могли да функционират и редица други клубове, както е било в близкото минало, като тенис на маса, тенис на корт, баскетбол, бойни изкуства и др., но липсата на подготвени кадри за ръководители възпрепятства осъществяването им.

Към настоящия момент в СОУ „Христо Ботев” проблемът стои по същия начин – в последните години  няма местен учител по физическо възпитание и спорт, назначаваните са пътуващи с кратковременни договори и всеки новоназначен е с различна специалност.

Въпреки трудностите продължават да се правят усилия за организиране на различни спортни прояви и подобряване на физическата подготовка.

Общината ни е известна с предлаганата добра рехабилитация на пациенти в „СБДПЛР – Лъки” ЕООД, където двигателната дейност се активизира чрез гимнастика, походи на открито, народни танци, фитнес. 

Би било добре за в бъдеще ръководството на Специализираната болница да организира част от дейностите си в услуга на местното население. 
ФК „Лъки 2004г.” дефинира следните проблеми в кадрово отношение:

· Липсват лицензирани треньори по футбол и други спортове за аматьори или професионални играчи, които да показват основни технически и тактически схеми на игрището, както и последните изменения в играта „футбол”, които са приети от ФИФА или УЕФА.

· Липсва финансово обезпечаване на треньорите, както и средства за закупуване на екипи, топки, мрежи за вратите и други материали за тренировки. 

· Недостатъчен брой спортисти – деца, юноши, младежи, жени и мъже, които да се включват в заниманията и да подпомагат спортните клубове с нови попълнения.

Дейности: 

· Разкриване на нови клубове към НЧ „Зора 2002г.;
· Изготвяне на програма от „СБДПЛР – Лъки” ЕООД за предлагане на част от медицинските дейности на местното население. Информиране на населението по подходящ начин за възможностите, които предлага специализираната болница за екскурзии, походи и почасово ползване на фитнес уреди, зала за гимнастика и др.
· Ръководството на СОУ „Христо Ботев” да осигури назначаването на постоянен учител по физическо възпитание и спорт;
· Подобряване кадровата политика на ФК „Лъки 2004” за осигуряване на треньор.
ІV. МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКО ОСИГУРЯВАНЕ. СПОРТНИ ОБЕКТИ И СЪОРЪЖЕНИЯ

Спортните обекти и съоръжения са важен фактор за ефективното функциониране на системата за физическо възпитание и спорт. Възможностите на общината са ограничени, но въпреки това се полагат усилия и грижи за поддържането на съществуващата спортна база. 

Спортните обекти и съоръжения са малобройни. В град Лъки се разчита основно на:

· училищните спортни площадки;

· училищен физкултурен салон;

· градския футболен стадион и лекоатлетическата писта около него;

· градско волейболно игрище и площадка за баскетбол и тенис на маса;

· открити площи и детски площадки. 

В бъдеще общината залага на актуалните туристически пътеки, които се изграждат чрез одобрени и финансирани проекти. С тях се цели активизиране на двигателната активност за постигане на здравословен начин на живот сред природата. 

Община Лъки по отношение на спортно-материалната база, която е общинска собственост, предвижда следните дейности:

· Предоставяне на спортните обекти и съоръжения, които са общинска собственост, за ползване от спортните клубове, но и осигуряване на свободен достъп на граждани, деца, младежи. 
· Повишаване на контрола върху използването на детските площадки и спортните обекти за използване съобразно тяхното предназначение.
· Разработване на проекти за обновяване на съществуващите детски и спортни площадки, както и изграждане на седящи места за публиката на градския стадион.

· Използване на възможностите на обновения Младежки дом – гр.Лъки за провеждане на занимания на Клуб по спортни танци за деца, ученици и младежи, турнир по шахмат, турнир по дартс и др.

· Осигуряване на достъп от хора с трайни или частични увреждания до спортните обекти.

· Осигуряване поддръжката на спортните съоръжения и терените – създаване на нормални условия за тренировъчна и състезателна дейност за различни видове спорт.
В настоящата програма е редно да отбележим необходимостта от осъществяване на ефективен контрол върху условията за безопасност, на която трябва да отговарят съоръженията за детски и спортни площадки.

V. ИНФОРМАЦИОННО ОСИГУРЯВАНЕ И ПРЕВАНТИВНА ДЕЙНОСТ

В съвременното общество средствата за масова информация имат решаваща роля за обучението и възпитанието на младите хора и формирането на обществени нагласи. Именно поради това е изключително важно създаването на общинска политика в областта на информацията, за ползата от заниманията с физически упражнения и спорт за постигане на тонус, здраве, красота, самодисциплина и самоконтрол – модел на съвременния човек. Доказано е, че заниманията със спорт са алтернатива на насилието и употребата на наркотици от младежи. 

Реализирането на информационната политика в областта на физическото възпитание и спорта ще става чрез следните дейности:

· изнасяне на публични здравни беседи от медицинските специалисти;

· издаване на дипляни и брошури на здравна тематика;

· публикуване на материали и обяви за по-значимите спортни инициативи в интернет страница на община Лъки;

· запознаване на обществото с успехите на местните спортисти и отбори;

· запознаване на младежите с огромните възможностите на спорта, като средство срещу наркоманията, тютюнопушенето и нездравословния начин на живот;

· възпитаване на спортна култура  и толерантност срещу футболното хулиганство.

VI. ФИНАНСОВО ОСИГУРЯВАНЕ
Тази програма е насочена към изпълнение на дейности, свързани с бъдещето на младите хора в нашата община. Ето защо Община Лъки трябва да предвиди в бюджетите за следващите години по-висок размер на средствата за физическо възпитание и спорт.

Основни източници на финансиране:

· От общинския бюджет – за подпомагане на тренировъчната и състезателна дейност на спортните клубове, поддръжка и модернизация на спортната база;
· Средства от държавния бюджет, Спорт „ТОТО” и различните федерации по спорт в страната; 

· Средства от външни източници – проекти по структурните фондове на Европейския съюз, други програми и проекти;

· Спонсорство и дарения на фирми и организации, както и на фондации на изявени спортисти от страната и чужбина;

· Собствени приходи на организациите;

· Други източници.
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