ОБЩИНА ЛЪКИ, ОБЛАСТ ПЛОВДИВ
На основание чл.91 от Кодекса на труда и Заповед № 62/19.03.2025 г. на Кмета на община Лъки, ОБЩИНА ЛЪКИ ОБЯВЯВА КОНКУРС за заемане по трудово правоотношение на длъжността ГЛАВЕН АРХИТЕКТ, при следните условия:

Кратко описание на длъжността: ръководство, координиране и контролиране на дейностите по устройственото планиране, проектирането и строителството на територията на общината. Размер на основната заплата 2640 лв.

Изисквания към кандидатите:
1. Основни изисквания:
· Висше образование - „Магистър”; Област – „Технически науки“, в професионално направление „Архитектура, строителство и геодезия“; специалност „Архитектура“;

· Минимален професионален опит – 3 години;
2. Специфични изисквания, установени с нормативен акт:
· Придобита пълна проектантска правоспособност или да притежава необходимия стаж за придобиването й, съгласно чл.5, ал.2 от Закона за устройство на територията;
· две години като служител по трудов договор с проектант с пълна проектантска правоспособност, или четири години като проектант на свободна практика или като служител по служебно правоотношение или по трудово правоотношение на основен трудов договор на длъжност, за която се изисква съответното образование;

· Да не са налице обстоятелствата по чл. 107а, ал. 1 Кодекса на труда;
3. Допълнителни изисквания:
· Компетентност, свързана с познаване и ползване на нормативни актове в областта на устройствено планиране, инвестиционното проектиране и строителството, контрол по устройство на територията, кадастър и регулация; Стратегическа, лидерска и управленска компетентност; Да познава следните нормативни актове: ЗУТ,ЗКИР,ЗОС,ЗА,ЗКАИИП, АПК, ЗОЗЗ, ЗООС, ЗБР, ЗЗТ,ЗАТУРБ, ЗЕ и др. законови и подзаконови нормативни актове свързани с дейността 
НЕОБХОДИМИ ДОКУМЕНТИ ЗА УЧАСТИЕ В КОНКУРСА: Заявление - по образец; автобиография; декларация по чл. 107а от КТ – по образец; копие от документ за завършено висше образование и придобита образователно-квалификационна степен; копие на удостоверение за пълна проектантска правоспособност или документ, доказващ притежаването на необходимия стаж за придобиването й; копия на документи за допълнителни квалификации – при наличие на такива;
МЯСТО И СРОК ЗА ПОДАВАНЕ НА ДОКУМЕНТИТЕ: Кандидатите могат да подават документи за участие в конкурса лично или чрез пълномощник всеки работен ден в деловодството (ет. 1, ст. 5) на община Лъки, на адрес: гр. Лъки, ул „Възраждане“ № 18, в срок до 17,00 часа на 24.04.2025 г. Документите може да се подават и по електронен път, като заявлението и декларацията следва да бъдат подписани от кандидата с ел. подпис. Ел. поща за подаване на документи по този ред: laki@laki.egov.bg.
ПРОЦЕДУРА НА ПРОВЕЖДАНЕ НА КОНКУРСА: Конкурсът ще се проведе на три етапа: ЕТАП 1: Допускане по документи, ЕТАП 2: Писмен изпит – решаване на тест, ЕТАП 3: Интервю.
Подробна информация, образци на документи и длъжностна характеристика, могат да се изтеглят от сайта на общината: www.oblaki.com, Секция Конкурси. 
Лице за контакти: Ем. Стоянова – секретар на община Лъки, телефон: 03052 2255.
