ПРОЕКТ НА НАРЕДБА ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА НАРЕДБА № 1 ЗА ПОДДЪРЖАНЕ И ОПАЗВАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД, ЧИСТОТАТА И ОБЩЕСТВЕНОТО ИМУЩЕСТВО НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ЛЪКИ
На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 8, чл. 26, ал. 3 и ал. 4 и чл. 28, ал. 2 от Закона за нормативните актове, в изпълнение на чл. 77 във връзка с чл. 76, ал. 3 и чл. 79 от Административнопроцесуалния кодекс, предоставяме на вниманието на обществеността в община Лъки в регламентирания 30-дневен срок, считано от 29.04.2025 година от обявяването на интернет страницата на Община Лъки: http://www.oblaki.com/, за обсъждане, становища, предложения, мнения, възражения, препоръки и др. на проект на Наредба за изменение и допълнение на НАРЕДБА № 1 за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на община Лъки, приета с Решение № 93, взето с Протокол 12 от 29.09.2016г. на Общински съвет Лъки, като такива могат да бъдат предоставяни на e-mail: obshtinalaki@abv.bg, или в деловодството на Община Лъки на адрес: гр. Лъки, общ. Лъки, обл. Пловдив, ул. „Възраждане” № 18.
МОТИВИ, към

проекта на Наредба за изменение и допълнение на НАРЕДБА № 1 за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на община Лъки
1. Причини, които налагат приемането на Наредба за изменение и допълнение на НАРЕДБА № 1 за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на община Лъки: 
Причината, която налага приемането на Наредба за изменение и допълнение на НАРЕДБА № 1 за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на община Лъки е въвеждането на еврото като официална валута, което изисква определени промени в българското законодателство, за да се гарантира правната сигурност и да се създадат условия за гладкото и безпроблемно преминаване към новата валута. Закона за въвеждане на еврото в Република България урежда принципите, които трябва да се спазват при въвеждането на еврото. 
В Държавен вестник, бр. 70 от 20.08.2024 година е обнародван Закон за въвеждане на еврото в Република България. Закона за въвеждане на еврото в Република България урежда принципите, които трябва да се спазват при въвеждането на еврото и извършването на превалутирането от левове в евро. С §6, ал. 1, т. 2 от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за въвеждане на еврото в Република България, на органите на местното самоуправление е вменено задължението да приведат действащите на територията на съответната община подзаконови нормативни актове, като превалутират приетите с наредбите цени от левове в евро, при спазване на правилото: числовата стойност в левове да се раздели на пълната числова стойност на официалния валутен курс, изразен с шест цифри с всичките пет знака след десетичната запетая. При съобразяване с изискванията на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България е подготвен настоящият проект на Наредба за изменение и допълнение на НАРЕДБА № 1 за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на община Лъки, като е направено превалутиране на посочените в наредбата глоби и имуществени санкции от левове в евро.

С предложените промени се изпълнява въведеното в §6, ал. 1, т. 2 от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за въвеждане на еврото в Република България задължение на местните власти да приемат изменения и допълнения в подзаконовите нормативни актове, действащи на територията на общината във връзка с въвеждане на еврото като парична единица на Република България. Посочените в подзаконовия нормативен акт стойности в лева на глоби и имуществени санкции са превалутирани в евро, съобразно изискванията на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България, като са спазени правилата за превалутиране и закръгляване, без да се поставят лицата в по-неблагоприятно положение.

Общинските администрации имат ключова роля в осигуряването на успешното преминаване към еврото поради естеството на услугите, които предоставят на гражданите. Общините следва да бъдат подготвени да осигурят безпроблемното и гладкото прилагане на еврото във всички управлявани от тях публични услуги, включително чрез промени в нормативни актове. 
При изработването на проекта на Наредба за изменение и допълнение на НАРЕДБА № 1 за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на община Лъки са спазени принципите на необходимост, обоснованост, предвидимост, откритост, съгласуваност, субсидиарност, пропорционалност и стабилност. 

Принцип на необходимост – необходимо е приемането на проекта на Наредба за изменение и допълнение на НАРЕДБА № 1 за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на община Лъки с оглед посочването на размера на глобите и имуществените санкции освен лева и в евро, с оглед правилното им прилагане от страна на общинска администрация Лъки. 

Принцип на обоснованост – за определянето на глобите и имуществените санкции в евро са спазени изискванията на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. 

Принципите на предвидимост и откритост са спазени – проектът на наредбата, заедно с мотивите за приемането му са публикувани на официалния сайт на Община Лъки за становища и предложения от заинтересованите лица. 

Принцип на съгласуваност – Проектът на Наредбата за изменение и допълнение на НАРЕДБА № 1 за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на община Лъки с мотивите чрез интернет страницата на Община Лъки са предоставени публично на заинтересованите групи, като ще бъдат взети предвид направените в хода на обсъждането становища и предложения.
Принципите на субсидиарност, пропорционалност и стабилност – предложената за приемане Наредба за изменение и допълнение на НАРЕДБА № 1 за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на община Лъки е в съответствие с нормативните актове от по-висока степен
1. Цели, които се поставят с приемането на Проекта Наредба за изменение и допълнение на НАРЕДБА № 1 за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на община Лъки 
Целта на проекта на наредбата е да осигури безпроблемното въвеждане на еврото на местно ниво по отношение на действащите в този момент подзаконови нормативни актове и да повиши прозрачността и информираността за процеса на приемане на единната европейска валута. 

С предложения проект се спазват принципите, правилата и процедурите за въвеждане на еврото като парична единица в работата на общинската администрация. Проектът на наредба цели спазване на принципа за защита на потребителите, принципа на информираност, принципа на ефективност и икономичност, принципа на прозрачност, принципа на приемственост, принципа на публичност, гарантиране на правната сигурност и автоматично превалутиране на суми от левове в евро. 
2. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба: не са необходими финансови и други средства, различни от тези, осигуряващи прилагането на действащата понастоящем НАРЕДБА № 1 за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на община Лъки
 3. Очаквани резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива. 
В резултат от приемането на проекта на наредбата се очаква да бъдат създадени условия за регламентиране на обществените отношения с цел безпрепятственото преминаване към еврото, вкл. въвеждане на период за двойно обозначаване на цените, както и двойно обращение на двете валути, за да се гарантира високо ниво на прозрачност на процеса и да се създаде възможност за адаптация на обществото. 

С въвеждането на еврото ще завърши процеса по присъединяването на Република България към еврозоната, като логична крайна фаза на евроинтеграционните процеси в рамките на Икономическия и паричен съюз.

4. Анализ на съответствие с правото на Европейския съюз: 
С проекта на подзаконовия нормативен акт не се цели транспонирането на европейското законодателство или изпълнение на задължения, произтичащи от актове на Европейския съюз, поради което не се налага изготвяне на справка за съответствие с европейското право. 

   Процесът по въвеждане на еврото е уреден на ниво европейско законодателство в Договора за функциониране на Европейския съюз, Регламент (ЕО) № 974/98 на Съвета от 3 май 1998 година относно въвеждането на еврото (ОВ, L 139/1 от 11 май 1998 г.), Регламент (EО) № 1103/97 на Съвета от 17 юни 1997 година относно определени разпоредби, отнасящи се до въвеждането на еврото (OВ, L 162/1 от 19 юни 1997 г.), както и Регламент (E) № 2866/98 на Съвета от 31 декември 1998 година относно валутните курсове към еврото на валутите на държавите-членки, които приемат еврото (ОВ, L 359/1 от 31 декември 1998 г.). В съответствие с пряко приложимите правила на правото на Европейския съюз и добрите практики на държавите, последно въвели еврото, настоящият проект на наредба цели да уреди дадени общи въпроси и обществени отношения, свързани с въвеждането на паричната единица, без да противоречи на действащото право на Съюза. 

Приложение: Проект на Наредба за изменение и допълнение на НАРЕДБА № 1 за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на община Лъки:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ:


На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, при спазване изискванията на чл. 76, ал. 3, чл. 77 и чл. 79 от Административнопроцесуалния кодекс, чл. 8 и чл. 28, ал. 1 от Закона за нормативните актове, в изпълнение на §6, ал. 1, т. 2 и при съобразяване с разпоредбите на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България, Общински съвет Лъки:

1. ПРИЕМА Наредба за изменение и допълнение на НАРЕДБА № 1 за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на община Лъки, както следва:
§ 1. Изменя чл. 41, ал. 2, т. 2 като същият получава следната редакция:

чл. 41, ал. 2, т. 2. глоба по квитанция (фиш) до 50 лв. /25,56 евро/
§ 2. Изменя чл. 74, като същият получава следната редакция:

чл. 74. За маловажни случаи на административни нарушения на наредбата, установени при извършването им, когато това е предвидено в закон или указ, овластените контролни органи налагат на място глоби в размер от 10 лв. (5,11 евро) до 50 лв. (25,56 евро). За наложената глоба се издава фиш, който съдържа данни за самоличността на контролния орган и на нарушителя, мястото и времето на нарушението, нарушените разпоредби и размера на глобата. Фишът се подписва от контролния орган и от нарушителя, че е съгласен да плати глобата, и се изпраща на финансовия орган на съответната общинска администрация за изпълнение. На нарушителя се дава препис, за да може да заплати доброволно глобата.
§ 3. Изменя чл. 77, ал. 1 и ал. 2 като същите получават следната редакция:
чл. 77, ал. 1. Който наруши забраната по чл. 6, т. 19 и т. 20, чл. 11, ал. 1, т. 1, т. 2 и т. 3, чл. 17, ал. 4, свързана с продажба на алкохолни напитки, чл. 69, т. 2, се наказва с глоба от 300 до 500 лв (153.39 до 255,65 евро), а при повторно извършване на същото нарушение - от 500 до 1000 лв. (255,65 до 511,29 евро) Ако нарушението е извършено от едноличен търговец, имуществената санкция е от 1000 до 1500 лв. (511,29 до 766,94 евро), а при повторно нарушение - от 1500 до 3000 лв. (766,94 до 1533,88 евро) За нарушения, извършени от юридически лица, се налагат имуществени санкции в размер от 3000 до 5000 лв., (1533,88 до 2556,46 евро) а при повторно нарушение - от 5000 до 10 000 лв. (2556,46 до 5112,92 евро) 

чл. 77, ал. 2. Който наруши забраната по чл.17, ал. 4, свързана с рекламиране на алкохолни напитки в нарушение на чл. 55, ал. 1 и 2 от Закона за здравето, се наказва с глоба от 1500 лв. (766,94 евро), до 3000 лв. (1533,88 евро), а при повторно нарушение - от 3000 лв. (1533,88 евро) до 5000 лв. (2556,46 евро). Когато нарушението е извършено от едноличен търговец, се налага имуществена санкция в размер от 3000 лв. (1533,88 евро) до 10 000 лв. (5112,92 евро), а при повторно нарушение - от 10 000 лв. (5112,92 евро) до 30 000 лв. (15338,76 евро). Когато нарушението е извършено от юридическо лице, се налага имуществена санкция в размер от 10 000 лв. (5112,92 евро) до 30 000 лв. (15338,76 евро), а при повторно нарушение - от 30 000 лв. (15338,76 евро) до 50 000 лв. (25564,60 евро). 
§ 4. Изменя чл. 78, ал. 1 и ал. 2 като същите получават следната редакция:

чл. 78, ал. 1. Родител, настойник, попечител или друго лице, което полага грижи за дете, което наруши чл. 6, т. 8, се наказва с глоба или имуществена санкция от 300 лв. (153,39 евро) до 500 лв. (255,65 евро), а при повторно нарушение - с глоба или имуществена санкция от 500 лв. (255,65 евро) до 1000 лв. (511,29 евро) 

чл. 78, ал. 2. Собственик (управител) на питейно и увеселително заведение и търговски обект, който наруши забраната по чл. 11, ал. 1, т. 4 и чл. 14, ал. 2, т. 1, като допусне от 22,00 ч. до 6,00 ч. дете в управляван от него търговски обект в нарушение на чл. 6, т. 8, се наказва с глоба или имуществена санкция от 2000 лв. (1022,58 евро) до 5000 лв. (2556,46 евро), а при повторно нарушение - с глоба или имуществена санкция от 5000 лв. (2556,46 евро) до 8000 лв. (4090,34 евро). 
§ 5. Изменя чл. 79, ал. 1, ал. 2, ал. 3 и ал. 4 като същите получават следната редакция:

чл. 79, ал. 1. Собственик, ползвател или обитател в сграда или отделен вход в режим на етажна собственост, който не изпълни задълженията си по чл. 19, ал. 2, се наказва с глоба от 20 лв. (10,23 евро), до 100 лв. (51,13 евро), когато е физическо лице, или с имуществена санкция от 150 лв. (76,69 евро) до 350 лв. (178,95 евро), когато е юридическо лице.


чл. 79, ал. 2. Собственик, ползвател или обитател в сграда или отделен вход в режим на етажна собственост, който наруши или не изпълни задълженията си по чл. 6, т. 4 и чл. 19, ал. 5, и ал. 6, като с действията си наруши правилата за вътрешния ред в етажната собственост и създаде безпокойство, по-голямо от обичайното, за другите собственици и/или ползватели и обитатели, се наказва с глоба от 50 лв. (25,56 евро) до 150 лв. (76,69 евро), когато е физическо лице, или с имуществена санкция от 200 лв. (102,26 евро) до 500 лв. (255,65 евро), когато е юридическо лице.

чл. 79, ал. 3. Член на управителен съвет (управител), член на контролен съвет (контрольор), който наруши или не изпълни задълженията си по чл. 19, ал. 3, т. 1, се наказва с глоба от 300 лв. (153,39 евро) до 1000 лв. (511,29 евро) 

чл. 79, ал. 4. Председател на управителен съвет (управител), който наруши или не изпълни задълженията си по чл. 19, ал. 3, т. 2 и не заявява за вписване обстоятелства, подлежащи на вписване в публичния регистър по чл. 44 от ЗУЕС, както и промените в тях, се наказва с глоба от 100 лв. (51,13 евро) до 500 лв. (255,65 евро).

§ 6. Изменя чл. 80, като същият получава следната редакция:

чл. 80. За нарушение на разпоредбите на чл. 14, ал. 1, т. 3 на виновните лица се налага глоба в размер от 100 лв. (51,13 евро), до 300 лв. (153,39 евро), а на едноличните търговци и юридическите лица - имуществена санкция, в размер от 500 лв. (255,65 евро) до 3000 лв. (1533,88 евро) за всеки отделен случай.

§ 7. Изменя чл. 81, като същият получава следната редакция:

чл. 81. Собственик на селскостопански животни, който не изпълни задължение по чл. 48, ал. 1 и ал. 2, се наказва с глоба от 500 лв. (255,65 евро) до 2000 лв. (1022,58 евро), а при повторно нарушение - от 1000 лв. (511,29 евро) до 5000 лв. (2556,46 евро). Когато нарушението е извършено от юридическо лице или едноличен търговец, се налага имуществена санкция от 1000 лв. (511,29 евро) до 3000 лв. (1533,88 евро), а при повторно нарушение - от 2000 лв. (1022,58 евро) до 10 000 лв.(5112,92 евро).
§ 8. Изменя чл. 82, като същият получава следната редакция:

чл. 82. Който наруши забраната по чл. 49, ал. 1 и ал. 2, се наказва с глоба от 300 лв. (153,39 евро) до 500 лв. (255,65 евро), а при повторно нарушение - с глоба от 500 лв. (255,65 евро) до 1000 лв. (511,29 евро). Когато нарушението е извършено от едноличен търговец или юридическо лице, се налага имуществена санкция в размер от 1000 лв. (511,29 евро) до 3000 лв. (1533,88 евро), а при повторно нарушение - от 2000 лв. (1022,58 евро) до 5000 лв. (2556,46 евро).
§ 9. Изменя чл. 83, като същият получава следната редакция:

чл. 83. Граждани и длъжностни лица, които нарушат забраните, предвидени в Раздел Седми, с което нарушат установения ред и гаранциите за организиране и провеждане на събрания, митинги или манифестации, се наказват с глоба от 50 лв. (25,56 евро) до 300 лв. (153,39 евро) ако не подлежат на по-тежко наказание.

§ 10. Изменя чл. 84 като същият получава следната редакция:

чл. 84. Който наруши разпоредбите от настоящата наредба, непредвидени в тестовете на чл. 77, чл. 78, чл. 79, чл. 80, чл. 81, чл. 82 и чл. 83, се наказва с глоба от 50 лв. (25,56 евро), до 100 лв. (51,13 евро), а при повторно извършване на същото нарушение - от 100 лв. (51,13 евро) до 200 лв. (102,26 евро), ако не подлежат на по-тежко наказание. За нарушения, извършени от юридически лица или едноличен търговец, се налагат имуществени санкции в размер от 100 лв. (51,13 евро) до 200 лв. (102,26 евро), а при повторно нарушение - от 200 лв. (102,26 евро) до 400 лв. (204,52 евро), ако не подлежат на по-тежко наказание.
ПРЕХОДНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

§1. Наредба за изменение и допълнение на НАРЕДБА № 1 за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на община Лъки, приета с Решение № 93, взето с Протокол 12 от 29.09.2016г. на Общински съвет Лъки, изм. и доп. с Решение № 267, взето с протокол № 36 от 30.01.2019 год. на Общински съвет – Лъки, е изменена и допълнена с Решение №….., взето с протокол № ….. от ….2025 година на Общински съвет Лъки и влиза в сила от датата, определена в Решение на Съвета на Европейския съюз за приемането на еврото от Република България, прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от Договора за функционирането на Европейския съюз и Регламент на Съвета на Европейския съюз, приет в съответствие с чл. 140, параграф 3 от Договора за функционирането на Европейския съюз. 

§3. Изпълнението на Наредбата се възлага на кмета на община Лъки.
